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Exigențe și priorități în campania agricolă de primăvară

ENERGICĂ MOBILIZARE DE FORȚE, RIGUROASĂ ORGANIZARE 
PENTRU ACCELERAREA LUCRĂRILOR DE iNSĂMiNTĂRI I

»
Din datele furnizate de Ministerul Agriculturii, pînă 

la 8 aprilie 1986. s-au efectuat lucrările din campania 
de primăvară după cum urmează :

INSAMINȚARI DE PRIMĂVARĂ total — 
1 329 493 ha (24 la sută): * mazăre boabe — 107 477 ha 
(96 la sută) O in pentru ulei — 72 799 ha (91 la sută)
• ovăz — 36 692 ha (76 la sută) • porumb și sorg 
boabe — 81 249 ha (3 la sută) • floarea soarelui —■ 
230 049 ha (51 la sută) * sfeclă de zahăr — 174 355 ha 
(66 la sută) • orzoaica de primăvară — 29 794 ha (61 
ia sută) O in pentru fibră — 23 228 ha (34 la sută)
• cinepa pentru fibră — 10 075 ha <24 la sută) • le
gume cimp — 50 009 ha (24 la sută) • cartofi tihipurii 
și semitimpurii — 11135 ha (89 la sută) • cartofi de 
vară — 11 614 ha (66 la sută) • culturi furajere — 
294 075 ha (41 la sută) • suprainsămințări pajiști na
turale — 189 256 ba (25 la sută) 9 desfundat teren 
pentru plantat pomi — 6 176 ha (42 la sută) • desfun
dat teren pentru plantat vii — 6 554 ha (62 la sută).

Pe ansamblu se înregistrează ritmuri mai înalte de 
muncă în întreprinderile agricole de stat, față de sec
torul cooperatist. Se impune încheierea însămînțărilor 
la mazăre, in pentru ulei, ovăz, orzoaică de primăvară 
și intensificarea acțiunilor la porumb. Stadiu! însămînțărilor la culturile de primăvară 

(în procente, in unitățile agricole socialiste) la data de 8 a;

Pentru fiecare fiu al aoestui 
pămint, patria este și rămine 
centrul de gravitație al exis
tenței noastre, in măsura in 
care sintem și răminem dura
bili prin ceea ce se plămădește 
in colectivitatea căreia ii apar
ținem. ia societatea ale cărei 
tradiții, prezent si viitor iși 
află in noi purtătorii și ctito
rii legitimi. Emblemă tutelară 
a conștiinței și faptei, iubirea 
de țară ne apare astăzi mai 
mul: ca oricând ca o axiomă, 
ca un factor propuisator pen
tru tot ceea ce realizăm, sin
tem chemați să realizăm, in 
consens cu legile progresului, 
<?u legile acestui pămint stră
vechi. Ne iubim tara întegrir.- 
du-ne unu; timp «: intr-un 
spațiu ce au încărcătura unui 
mod specific de viată, a unui 
anume fel de a simți și a trăi. 
Ere sint românești, fiind mar- 
este ce oece^eâ veâcurîlor, ce 
tot ceea ce s-a înfăptuit pe 
acest pămint de-a lungul ge- 
nerațiuor prin strădanii neîn
trerupte. prin eforturi și jert
fe. prin nenumărate sacrificii. 
Poporul român a trăit și tră
iește cu sentimentui firesc eâ 
nimic din ceea ce are. din ceea 
ce speră <â înfăptuiască in vi
itor nu i se datorează decit 
Im însuși, nu a picat si r.u va

Prețuirea istorie: este, așa
dar. in virîznea identității pe 
care o avesu ef^.oe dar și mo-

zale, o înaltă datorie, pentru 
fiecare generație. întru împli
nirea îndatoririlor ce-i revin 
și pe care este necesar să și 
le asume. Așadar, o datorie dar 
și o vocație, o opțiune. Nu nu
mai in termenii trecutului, cit 
mai ales in termenii prezentu
lui în spirit revoluționar, is
toria poporului căruia ii apar
ținem și pe care avem supre
ma responsabilitate de a o 
prețui, de a o păstra și dezvol
ta. sub semnul destinelor so
cialiste ale patriei, nu 9e re
zumă la ceea ce a fost, ea 
este perenă, se constituie și se 
afirmă imbogățindu-se prin 
caratele creației prezente și 
viitoare. Marile pilde ale tre
cutului sînt și rărnin imbol
duri care întăresc prezentul, ii 
legitimează.

Pentru tinăra generație de 
astăzi, care moștenește in vir
tutea virstei tezaurul trecu
tului național, sentimentul pe
renității poporului român la 
scara secolelor și mileniilor 
este profund, se exprimă so
cial acolo unde viața se îm
podobește cu valori materiale 
și spirituale pe coordonatele 
civilizației socialiste și comu
niste. A ti patriot este pentru 
ti.-.ârul de astăzi și de miine 
un certificat de identitate co
munistă. rațiune și mod de a 
C care solicitâ mereu noi și 
r.oi argumente pentru a fi va
lidat :r.tr-o realitate aflat, in 
plină consmcție, in plin dina
mism creator. Atașamentul

față de țară și de popor este o 
problemă de conștiință indivi
duală și colectivă, de raporta
re responsabilă și exigentă la 
problemele prezentului, ale 
procesului de ridicate a Româ
niei la cote de civilizație șl 
bunăstare superioare, împli
nind aspirații și idealuri mă
rețe.

Patriotismul nostru se în
scrie firesc pe coordonatele 
spiritului revoluționar, comu
nist. pentru că substanța lui 
se extrage din și se înteme
iază pe substanța revoluției pe 
care o înfăptuim, revoluție ca
re așază mai presus de orice 
binele țării și al poporului, 
destinele lor in libertate și 
demnitate. Astfel, iubirea de 
țară este și o problemă de 
construcție a omului, a Conști
inței lui. Cel mai concludent 
argument al ridicării omului 
la cotele prezentului și ale is
toriei țării îl constituie astăzi 
munca, ceea oe acesta face e- 
fectiv. direct și personal pen
tru țară și popor. A munci 
pentru ca România să avan
seze pe drumul progresului, 
să-și împlinească aspirațiile și 
destinele înseahnnă pentru tî- 
r.ărul României socialiste le- 
£.tenacea patriotismului său 
:c. ceea ce el are mai durabil, 
frumos și demn de respect.

TR.UAN GANIC

1 PORUMBUL 
o cultură în 
actualitate

La întreprinderea agricolă de 
stat. Hîrșova, județul Constanța. 
11 ferme sint pentru cultura 
mare și 3 ferme de orez, ca a- 
tare această unitate are de !n- 
sămînțat în primăvară o supra
față considerabilă. Sint antre
nate în această direcție efortu
rile tuturor celor care lucrează 
aici, dar și ale tinerilor dintr-o 
serie de unități economice din 
orașul Hîrșova. Să precizăm că 
mazărea, borceagul, inul și sfe
cla furajeră au fost semănate 
în întregime, respectiv pe o su
prafață de 450 ha. Timpul fru
mos a permis declanșarea lucră
rilor și la flonrea-soarelui. Dacă 
ritmul se va menține, este posi
bil ca la sfirșitul săptăminii să 
se încheie semănatul și la a- 
ceastâ cultură. Sigur, nu este 
ușor să realizezi 300 ha cu floa
rea soarelui doar în citeva zile, 
dar la I.A.S. Hirșova s-a de
monstrat că se poate.

..Acum, ne-a spus FI or ea Du
mitru, directorul unității, atenția 
ne este concentrată asupra po
rumbului. Vrem să finalizăm cu 
operativitate lucrările de sezon 
la această cultură pină la 16 a- 
prilie. Este obiectivul pe care 
i-am stabilit, avînd în vedere 
condițiile de care dispunem. Cu 
toate că avem un plan de 3 590 
ha pentru această cultură, totuși 
vom realiza obiectivul major al 
acestei campanii de primăvară. 
Sint zile decisive pentru soarta 
recoltei și avem prilejul să lu
crăm la Întreaga capacitate, 
printr-o organizare judicioasă a 
forțelor, printr-o repartizare

• lx unitățile agricole 
DEC SECTORUL AGRICOL. ILTOV 
au to«: întreprinse o serie de ma
suri care «i rofwiac. u ăosirea 
cu maxima eficiență a utilajelor 
agricole. Astfel, pină in prezent, 
au fost insaminta.e cu diferite 
culturi de primăvară peste Î3 Zâ» 
de hectare, ceea ce reprezintă H 
la sută din suprafața prevăzută. 
S-a iaUtei.-.- «-macatul tnulni si 
»s Irului. «aminti de Doarea-soa- 
rrlul a fost pusă rah brazdă pe 
7» la -aii din t'retoriZe -îabujte. 
iar cea de sfeeia de zahăr pe ÎS 
la suta.

• IN AG-nCVț.TT’A JUDETU- 
Lf; ttwtș, waie forțele mecaateo 
și umane um țooi rut pe 
cimp, pectm iasessiiacarea ritmu
lui de lucru la semămi A<tfei. 
la numai câteva rite btme de 
mancă, ,-an lacheul insămimar—a 
ovăzumi, maxim pezuru boabe, 
inului pentru mei, pcvemn si 
plantatul cartofilor timpani. Tot
odată, noarea-soamm este- insă- 
mințată pe mai bine de SS la rută 
din suprafața prevăzută, sfecia ce 
zahăr pe SS la sută, iar lemmele 
de câmp pe ZS ta sută. Un număr 
Însemnat de tractoare, echipate cu 
aprexate complexe si alte utilaje 
agricole, lucrează grupat. in 
schimburi de noapte, la precâtirea 
terenurilor rezervate porumbului, 
cultura cu cea mai mare pondere 
in agricultura Județului Timiș.

TINERI Șl TINERE!

OAMENI Al MUNCII DIN AGRICULTURA!

Este necesară accelerarea ritmurilor la toate lucrările specifice 
acestei perioade de primăvară, în condițiile respectării necondiționate 
a normelor de calitate și, mai ales, finalizarea însămînțărilor pînă la 
20 aprilie, ca bază trainică a recoltelor record din acest an!

ELENA CATUNEANU
^^(Con^naar^tvpafihain-a) Sînt zile decisive și avem datoria să lucrăm la întreaga capacitate!

(Cc-.v.-.-jare m pag. a Ill-a)

Galați Foto : CliEORGHE CUCU

25 de ani de la încheierea cooperativizării agriculturii

Ziua de mîine, a noastră, a tuturor
70 de kilometri de la nord la 

sad. 20 de kilometri (lățimea 
lixinij intre est și re»:, peste 
700* hectare de teren arabil, 
imperrit pe 8 complexe agro- 
aootehaice. eu 76 Ce ferme re
perele ri zootehnice. Cam asta 
ar fi, iu citeva cifre (sumare și 

Intuia Mare a Brăilei. Pe 
hartă (o hartă, tehnică, de lu
cru), se prezintă ca un ..județ* 

-i-.e. învecinat cu județele 
dinspre care ii rine și forța de 
lucru : Brăila, Tulcea. Constan
ța. în spațiu se prezintă diferit, 
ir. funcție de anotimp : iarna 
— ermoape ca un deșert înconju
rat de sloiuri ; acum, intr-o pri
măvară tirzie, mai rece ca de 
obicei — un peisaj monoton, cu 
ceața dimineților sfișiată doar 
de utilaje ; vara și toamna — ca 
»n furnicar, ai zice gata-gata să 
te afunde in brațele Dunării, 
rub povara zecilor de mii de oa
meni s’rinși aici pentru recoltat.

Insula Mare a Brăilei. In con
textul agriculturii moderne ro
mânești. un colos, o experiență 
unică. Stăm de vorbă despre 
prezentul și viitorul Insulei, 
despre prezentul și viitorul unei 
activități de o importanță apar
te — am numit agricultura — 
de la care toți așteptăm din ce 
in ce mai mult, cu directorul 
general al LA.S. Insula Mare a 
Brăilei. Ion Marin.

— Cronica nouă a Insulei (pe 
aici i se spune prescurtat 
..I.M.B.") a început si fie scrisă 
imediat după încheierea coope
rativizării cind. printr-o acțiu
ne de defrișare și îndiguire de 
dimensiuni incă neintilnite. a 
fost smuls apelor acest teren 
uriaș, pină atunci plin de bălți

Și stufqriș. Din 1966, cind s-a 
inființat I'.A.S.-ul (funcționau 
deja cele două C.A.P.-uri de 
azi). I.M.B. a început să fie 
privită_ca p unitate. Ceea ce 
vrea să însemne un teritoriu 
unitar, in ciuda diversității ac
tivităților. practicate aici, orga
nizat după o. concepție- unică. 
Așa cum .știți,, I.M.B. este admi
nistrată pe unități distincte, insă 
experiența ne-a dovedit că nu 
se poate analiza munca desfășu-

Noul chip 
al satului 
românesc 

rată și nici programa cea viitoa
re, decît in totalitatea sa. Acest 
lucru face și ca. in mare apre
ciind. producțiile obținute in. 
I.M.B. să fie medii, deși avem și 
unități capabile de recorduri.

—■ La dimensiunile și varieta
tea culturilor. a fermelor 
zootehnice, Insula Mare a Brăi
lei poate fi considerată și un 
spațiu experimental al agricul
turii moderne, o vastă stație 
pilot. Ce concluzii vă oferă cei 
peste douăzeci de ani de pro
ducție ?

— Că agricultura, practicată 
la scară mare, nu poate fi decît 
mecanizată, bazată pe agilitatea, 
viteza și forța utilajelor specia
lizate ! Noi avem aici 2 600 de 
specialiști (mecanizatori si în

grijitori de animale, in majori
tate) care stăpinesc perfect lu
crările tehnice, intre care se în
scrie și campania de primăvară, 
ușoară și plăcută in Insulă. Pro
blema rămine recoltatul cind, 
incă, sintem nevoiți să apelăm 
la forță, de muncă necalifipată. 
Viitorul, așa cum îl vedem noi, 
pretinde stabilizarea și califica
rea forței de muncă. S-au făcut 
investiții in acest sens in I.M.B. 
și sinț in curs de realizare altele 
și mai mari. Am construit dru
muri, cămine muncitorești pen
tru tineret, cantine, băi... Ni 
s-au alocat citeva sute de mili
oane de lei ca să facem Irisula 
locuibilă, in totalitate, viitorul 
agriculturii stă in mecanizare, 
în atragerea spre această mese
rie. cu nimic mai puțin preten
țioasă decit orice ramură a. in
dustriei, a tineretului calificat, 
pregătit special pentru agricul
tură. Aș îndrăzni să afirm . că 
specialistul in acest domeniu 
este omul momentului, omul 
timpului nostru. în anii pe caz 
re-i străbatem, agriculturii;( se 
aere un salt spectaculos. Se vor
bește mult despre acest lucru, 
este, creată o opinie, tinerii sint 
din ce in ce mai conștienți că 
de la ei se așteaptă o adevărată 
revitalizare economică. înțele
gerea fenomenului există — aș 
spune că (și datorită presei) 
toată lumea a înțeles că agri
cultura se află pe o pantă as
cendentă și că sintem. datori, 
față de întreaga țară, să o ri
dicăm cit mai sus. Cunoscînd

MONICA ZVIRJINSCHI
(Continuare in pag. a tț-a)

SĂ ACȚIONĂM CU TOATE FORȚELE PENTRU ÎNFĂPTUIREA IN CELE MAI BUNE CONDIȚII A PLANULUI PE ACEST AN

țJLa întreprinderea Textilă Arad
Printre atributele.de tradiție 

ale muncii puternicului colectiv 
de la întreprinderea textilă din 
Arad, la loc de cinste se nu
mără și calitatea producției rea
lizate. Acesta este de altfel și 
unul din argumentele ce au de
terminat creșterea continuă a 
solicitărilor la export, fie că 
este vorba de țesături de bum
bac sau tip bumbac, (oferite di
rect partenerilor externi), fie de 
țesăturile pentru confecții ce 
stau la baza altor produse li
vrate firmelor străine de către 
unitățile colaboratoare. Benefi
ciarii muncii textiliștilor ară
deni sint în general firme de re
nume în domeniu (peste 20, din 
15 țări), cu care se întrețin re
lații în primul rind pe devize 
convertibile, dar și in sistemul 
C.T.S. în aceste condiții, se 
poate aprecia că aproape 50 la 
sută din planul de producție 
este orientat spre export, fapt 
ce determină o organizare su
perioară a procesului de fabri
cație, și, așa cum sublinia și 
Augustin Anghel, directorul co

mercial al Unității, redimensio- 
narea capacităților de lucru în 
funcție de nivelul; comenzilo’r 
existente. Bunăoară. în fiecare 
secție sînt constituite linii spe-

resul ca’ orice cerere să fie ono
rată eU’ promptitudine, la ter
menele stabilite. S-a instituit în 
acest scop in întreprindere și un 
eficient sistem de urmărire și

PRODUCȚIA DE EXPORT 
un obiectiv prioritar, care concentrează 
ii de zi eforturile întregului colectiv
ciale, cu echipe formate din cei 
mai buni meseriași, utilizînd 
mașinile cu un randament su
perior și materiile prime cele 
mai bune. Există, pe lingă a- 
ceasță grijă deosebită de a rea
liza produse de calitate, și inte-

control a producției pentru ex
port, ih așa fel incit să se poată 
lua operativ toate măsurile o- 
portune pentru eliminarea ori
căror discontinuități din fluxul 
de fabricație. încă de la primi
rea materiei prime se efectuea

ză o serie de buletine de analiză 
ce trebuie să ateste că parame
trii tehnico-calitativi corespund 
necesităților produselor. Sînt 
urmărite cu atenție, de către ca
drele de specialitate, toate re
glajele utilajelor în funcție de 
finețea și natura materialelor 
folosițe. Funcționează cu stric
tețe și un .sever control lnterfa- 
zic și final. Inclusiv la finisaj se 
realizează o analiză amănunțită, 
verifieîndu-se și compoziția co- 
loranților și chimicalelor. Așa
dar, ,de Ia lansare și pină la 
ambalare, se depun eforturi 
pentru ca fiecare lot să fie con
form cu standardele calitative 
impuse pe pian mondial, inclu
siv în ceea ce privește consu
murile specifice.

Suportul acestor performanțe 
îl constituie de bună seamă pri
ceperea oamenilor. Cei peste 
7 000 de lucrători de la între
prinderea Textilă Arad știu 
că reprezintă un colectiv renu
mit și că nu au voie să știr
bească cu nimic prestigiul do- 
bindit de-a lungul anilor. Ingi-

GH. CRIȘAN
(Continuare în pag. a IlI-a)

Cronică de întrecere
• COLECTIVELE ÎNTREPRINDERILOR INDUSTRIALE DIN 

JUDEȚUL HUNEDOARA înregistrează importante rezultate tn 
întrecerea socialistă. A^țlonînd pentru îndeplinirea ritmică șt tn 
structura sortimentală stabilită a planului producției fizice, aces
tea au livrat beneficiarilor peste prevederi, de la începutul anu
lui. 630 tone utilaje tehnologice destinate mineritului și metalur
giei, 5 000 mc produse din B.C.A. și panouri mari prefabricate, 
370 mc cherestea, importante cantități de cărbune brut sortat, 
metale neferoase șl alte bunuri solicitate de beneficiari din țară 
și de peste hotare.

• IN UNITĂȚILE PRODUCĂTOARE DE UTILAJ GREU DIN 
JUDEȚUL PRAHOVA se aplică cu bune rezultate măsurile celei 
de-a doua etape de organizare șl modernizare a proceselor de 
producție. In cele trei luni care au trecut din acest an. la-în
treprinderile ..1 Mai“ și de Utilaj Chimic din Ploiești, de Piese 
Turnate și Mecanică din Cîmpina, de Utilaj Minier Fillpeștil de 
Pădure au fost materializate peste 250 de măsuri, rod al gîndirii 
creatoare a muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor din aceste 
unități. Sporul de producție obținut pe această cale se cifrează 
Ia 32,3 milioane lei, iar -costurile de producție au fost reduse 
cu aproape 40 milioane let

• Un nou tip de funicular a fost realizat la ÎNTREPRINDEREA 
FORESTIERA DE EXPLOATARE ȘI TRANSPORT NEAMȚ. 
Acesta se caracterizează prin siguranță și ușurință tn exploa
tare, folosirea sa conducted la creșterea productivității muncii 
cu peste 10 la sută comparativ cu funicularele de alt tip. In 
curînd, în cadrul atelierului specializat al întreprinderii din 
Piatra Neamț se va trece la producția de serie în vederea do
tării unităților de ■ profil din județul Neamț și din alte județe.

atributele.de
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ORGANIZAȚIILE U.T.C.IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI
întreprinderea de Utilaj Chi

mic din Ploiești este una din
tre cele mai reprezentative 
unități economice ale indus
triei prahovene. Un colectiv 
numeros, alcătuit in marea sa 
majoritate din tineri, reușește 

-să perpetueze și să sporească 
tot mai mult prestigiul utila
jului chimic românesc, făcin- 
du-i tot mai apreciate pe pie
țele lumii performanțele de or
din tehnic și calitativ.

Ritmul alert in care progre
sul tehnic cucerește noi și noi 
spații de producție este susți
nut, cum este și firesc, de ti
nerii de aici. Așa cum preciza 
Viorel Cazan, secretarul Comi
tetului organizației U.T.C., am
plul program de modernizare 
a procesului de fabricație — 
program in înfăptuirea căruia 
sint angajați in prezent toți 
oamenii muncii — cuprinde 
peste 100 de măsuri concrete. 
Dintre acestea au fost finali
zate pină acum mai bine de 
80, cu un aport cit se poate de 
evident din partea tinerilor. 
O mare parte a lucrărilor asu
mate de uteciști au fost reali
zate sub genericul mobilizator 
pl activității de muncă patrio
tică. Iată, nominalizate cu pre
cizie in dialogul cu Viorel Ca
zan, citeva dintre cele mai re
prezentative obiective 
zate recent. 
condiții de 
maximă, a halelor de producție 
de la secția de Cazangerie 
ușoară ; executarea unei rampe 
modulate la unitatea de la
I.U.C.  Nord, în scopul moderni
zării condițiilor de depozitare 
a pieselor, elaborarea unor me

reali-
amenajarea, în 

productivitate

25 de ani de la încheierea cooperativizării agriculturii

Ziua de mîine, a noastră, a tuturor
(Urmare din pag. I)

oamenii din I.M.B. și specialiș
tii din agricultură, in general, 
pot să afirm că ei trăiesc ple
nar sentimentul responsabilității ■ 
ce le revine. Trebuie insă să fie 
și ajutați...

— La ce vă referiți, mai 
exact ?

—- Fără a exagera, la tot ce 
înseamnă societate ! Evident, in 
primul rind la industria con
structoare de mașini de ta care 
așteptăm utilaje tot mai per
fecționate șt la industria chimi
că de la care așteptăm ingrășâ- 
mintele și celelalte substanțe 
vitale pentru o agricultură știin
țifică. Apoi, la școli, la facultăți 
de la care așteptăm specialiștii 
despre care se vorbea ș.a.m.d., 
pină la mijloacele de Informare 
in, masă.

— Cum sint tinerii specialiști 
care v-att venit pină acum ?

— tntr-un fel. mai buni. Adi
că. în ceea ce privește institu
tele agronomice, s-a cam termi
nat cu studenții care alegeau 
ingineria agricolă fiindcă nu 
aveau altceva mai bun de făcut. 
Acum ne vin, în majoritate, ti
neri avizați, tineri care cunosc 
și iubesc pămintul. Insă este și 
aici un însă... In I.M.B. nu prea 
ni s-au trimis studenți la prac
tică. Ei fac practică la un loc, 
cg toată grupa, în diverse uni- 
tdți unde privesc la specialiști 
sau se lasă unul în seama altuia, 
cind este vorba să facă o treabă 
concretă. Cind sint 
intr-a unitate și se 
guri, simt vizibil 
După părerea mea, 
fie introduși direct în focul pro
ducției — din studenție să intre 
fiecare, singur, tn campanie ș* 
să muncească, la rind cu toată 
lumea. Mai intîlnim și situații 
cind, pe toată durata practicii, 
unora li s-a pus sapa in mină, 
să prășească. Dar ce ne facem 
— intr-o epocă a mecanizării a- 
griculturii — cu un inginer care 
prășește ca o țărancă meticuloa
să, in schimb se pierde cind ii 
încredințezi parcul de mașini ? f 

repartizați 
trezesc sin- 
dezorientați, 
ar trebui să

tode noi de sudură a țevilor 
in placă tubulară — o-asimilare 
prețioasă prin care se elimină 
recurgerea la anumite mate
riale din import... O enume
rare succintă care devine și 
mai sugestivă cu ajutorul ci
frelor. Trebuie spus că toate 
aceste realizări s-au înscris și 
se înscriu în planurile tematice 
ale Comisiei profesional-știin- 
țifice în cadrul căreia tinerii 
au preluat pe proprie răspun
dere realizarea unor lucrări de 
mare complexitate și interes

INIȚIATIVA Șl PARTICIPARE
pentru combinat. în acest an 
valoarea totală a eficienței 
economice a celor 20 de teme 
de cercetare științifică rezol
vate de tineri se va ridica la 
2 100 000 lei. Dacă proiectarea 
tehnologică și cercetarea știin
țifică se înscriu în preocupă
rile sistematice ale acestui 
tinăr colectiv, nu este mai pu
țin adevărat faptul că, tot la 
capitolul „muncă patriotică" 
tinerii își concretizează iniția
tivele și în alte realizări valo
roase. Argumentele sint multi
ple. Inițiativa „Să lucrăm o zi 
pe sâptâmină cu electrozi și 
flux de sudură economisiți", 
se finalizează de fiecare dată 
cu economii in valoare de 
70 000 Iei. Uteeiști ca Daniel 
Brebean, Jean Radulescu, Va
leria Bodeanu. Vrerel Constan
tin și multi alții contribuie din

Visul meu este să-mi vină un 
stagiar care să-mi spună din 
prima zi : „Tovarășe director, 
eu vreau să rezolv problema 
asta ' Vreau să mi se repartize
ze o sarcină si să-i dau de ca
păt".

— Dumneavoastră cum ați 
început ?

— Din fericire, începuturile 
mele nu mai constituie o expe
riență valabilă pentru tinerii de 
azi ! Primul meu contact cu 
munca in cimp a fost de natură 
să creeze oricui o firească res
pingere. Tata era in război, eu, 
la fi—7 ani, rămăsesem singurul 
ajutor al mamei. N-am să uit 
niciodată coșmarul noptitor (așa 
ajungeam în cimp, înainte de a

Noul chip 
al satului
romanesc

se crăpa de ziuă!), cind împin
geam la coarnele plugului. Nu 
mă atrăgea defel agricultura 
aceasta primitivă si de aceea 
mi-am ales a școală tehnică de 
siderurgie. Mai tîrziu, o întim- 
plare (mutarea scolii in alt ju
deț) și mai cu seamă stăruințe
le părinților m-au îndreptat, to
tuși. spre o școală agricolă. Așa 
am ajuns tehnician, tocmai în 
momentul cind se desfășura vas
ta acțiune de cooperativizare a 
agriculturii. Pentru oricine de
venise foarte clar că (ucruriie 
se „mișcau", cum se spune, in 
munca străveche a cîmpului, tn 
satul natal, la Ulmu, părinții 
mei s-au înscris, cu puținul pe 
care-l aveau, ta C.A.P. Eu am 
avut, ca prim tec de muncă, un 
alt C.A.P. (azi. I.A.S. Mircea 
Vodă), apoi am făcut parte did 
colectivul 
C.A.P.-ului 
simțită tot 
specialiști. 

care a pus bazele 
Zăvoaia. Se făcea 
mai acut nevoia de 
agricultura lua un

plin la realizarea economiilor 
propuse. Se poate spune câ fie
care organizație s-a afirmat 
prin inițiative specifice, por
nite chiar din necesitățile con
crete ale fiecărui loc de mun
că. La secția de sudură auto
mată cei 70 de tineri au reușit 
să amenajeze cu forțe proprii 
și după un proiect original o 
magazie de electrozi. Ei au 
executat n.u numai rastelurile 
necesare, ci și lucrări de beto- 
nane, de confecții metalice și 
altele cerute de realizarea a

cestui obiectiv. La secțiile 
Cazangerie grea și Tnox au 
fost demarate acțiuni specifice 
de economisire și recuperare 
a metalului, fapt care a condus 
Ia colectarea unei cantități de 
5 tone fier vechi deja depozi
tat la bazele de transport.

Este drept că acțiunile spe
cifice au permis evidențierea 
unui colectiv sau a altuia dar. 
în aceiași timp, sub semnul 
inițiativei uteciste s-au situat 
și acțiuni generale, cu largă 
cuprindere care, prin eficiența 
lor, sfnt semnificative pentru 
munca și viața întregii orga
nizații. Dintre acestea fac par
te și acțiunile de dezmembrare 
a mijloacelor fixe scoase din 
uz și a căror eficiență se ex
primă printr-o sumă totală de 
120 mii lei. Prin acțiuni colec
tive de recuperare a materiilor 

pe ne- 
dorim 

forței de munci.
de modul cum îi

eurs nou, tehnic, ingineresc, care 
mă atrăgea cu adevărat. Am 
plecat la facultate, la zi. la 
București ți imediat după obți
nerea diplomei m-am prezentai 
la Măieânești, unde, tn icuri 
timp mi s-a încredințat condu 
cerea unități: respective. ,Vu im 
plinisem 38 de ani. Poate ț> ex 
perienț a proprie mă face sa fi 
un adept al repartizării răspun
derilor. fără a mai aștepta să 
treacă nu știu ce perioade de 
„acomodare". Drn aceeași expe
riență. mai știu că localnicilor 
le revin datorii pe care nu în
totdeauna ți Ie onorează față de 
specialiștii repartizați 
leagurile lor. Pentru că 
stabilizarea 
specializarea acesteia, trebuie să 
ne îngrijim 
primim pe tineri, de conditule 
de viață, de distracție (de ce 
nu ?) pe care li le oferim. Aș
teptăm ca proaspeții muncitori 
sau ingineri agronomi să intre, 
de cum vin in proba de foc a 
campaniei. Să-i primim atunci, 
cum se cuvine, să-i considerăm 
o mare investiție, cea mai mare 
Investiție a agriculturii moder
ne ! Si n-aș vrea să închei îna
inte de a mai adăuga ceva, un 
amănunt, poate, față de noianul 
de probleme legate de atragerea 
tinerilor spre agricultură. Am 
urmărit la televizor o piesă in 
care niște stagiari erau cazați 
la o casă de oaspți arătînd cam 
ca un hotel decorat in stil 
„rustic“, serviți la masă de o 
„băbuță" simpatică, gata să te 
satisfacă orice -exigență culina
ră^ Departe de a atrage, ase
menea „ecrane11 rozalii aplicate 
vieții ne fac tuturor uit mare 
ties er viciu. Să onorăm generația 
tinără eu încrederea de a o che
ma să participe la una dintre 
cele mai grele munci, șă nu o 
ademenim cu condiții pe care 
încă nu i le putem oferi, ci să 
a conștientizăm (inclusiv prin 
teatru, literaturi, film) câ de a- 
ceastă extraordinară muncă de
pinde ziua de mîine a noastră, 
a tuturor. 

prințe Și materialelor s-au rea
lizat la nivelul organizației e- 
conomii in valoare de circa 
100 mii lei. Acestora li se 
adaugă, în ordine valorică, și 
eficiența lucrărilor executate 
de tineri la recondiționarea 
unor motoare electrice, la re
introducerea în circuit a unor 
utilaje care erau defecte, la 
montarea unor linii tehnologi
ce noi in secțiile de produse. 
Bilanțul acțiunilor de muncă 
patriotică în care s-au angajat 
tinerii este mult mai cuprin

zător. Planurile și programele 
pe care ei și le-au asumat vi
zează și. în continuare a im
plicare activă, responsabilă, 
în rezolvarea unor probleme 
a căror semnificație privește 
întregul colectiv. Realizarea 
tuturor indicatorilor economici 
ai întreprinderi: constituie, de
sigur, un obiectiv prioritar st 

organizația de tineret, 
st sens, acțiunile de

muncă în sprijinul producției 
mobilizează sistematic uteeiști: 
din toate secțiile. Bilanțul fi
lial al inițiativelor lor înscrise 
sub aoest generic va însuma 
peste 1 milion lei. Tineri ca 
Marian Rădulescu, Sorin Pa- 
veliuc, Paraschiva Duminecă, 
lancu Ion, Lucian Ciovirr.ă și 
mulți alții dovedesc nu numai 
an apreciabil spirit organiza
toric, ci și competență, prioe- EMILIA VASILIU

Foto : O. PLECAM

FILMUL ISTORIC —un capitol semnificativ al cinematografiei noastre
Se poate vorbi astăzi pe iaxg 

despre un important capitol al 
cinematografiei noastre: filmo
grafia consacrată epopeii națio
nale. Multe din titlurile de re
zistență ale filmului ramâaetc 
provin din acest teritoriu al ge
nului istoric unde și-au încer
cat talentul scenariști, regizori, 
operatori și actori dintre cei mai 
înzestrați. Se poate vorbe de o 
tradiție a genului la noi și chiar 
de o semnificativă sincronizare 
cu mișcarea de idet cinemato
grafice din lume. Mai mult, 
luînd lucrurile așa cum sint. 
după cum o atestă datele incon
testabile ale apariției și evolu
ției noii arte, in România se în
registrează printre cele dinții 
producții memorabile de filme 
istorice concepute in maniera 
marilor montări și in respectul 
istoriei naționale. Să reamintim 
că Independența României de 
Grigore Brezeanu apărea pe e- 
erane in 1912, in timp ce unele 
filme de referință ale genului 
încă nu fuseseră produse: Cabi
na de Giovanni Pastrone. 
frescă istorică importantă pen
tru cinematograful italian, apă
rea in 1914. iar Nașterea unei 
națiuni. filmul celebru al lui 
D.W. Griffith, in 1915. Nu-i mai 
puțin adevărat că, aid nd acest 
început pe care l-am putea con
sidera remarcabil, filmul istoric 
de dinainte de 1944 reprezenta, 
în condițiile precare ale prime
lor pagini ale artei cinemato
grafice, doar un reper, titlu sin
gular in a cărei tradiție se vor 
realiza, peste mulți ani, opere 
menite a intra in conștiința pu
blicului românesc. Nici chiar 
după 1944, vreme de aproape

! vor organiza 
sportive im- 
de la Liceul 
pe care în- 
coordonează. 

numai unul

pere in realizarea unor impor
tante sarcini profesionale la 
locurile lor de muncă.

Enumerînd in continuare ar
gumentele care pledează pen
tru valoarea inițiativei pe care 
o dovedește acest tinăr colec
tiv, să amintim și faptul că e- 
ficiența acțiunilor sale vizează 
un perimetru mai larg, depă
șind cadrul strict al întreprin
derii. Un teren neglijat, aflat 
in vecinătatea unității, va ti 
redat agriculturii începind din 
această primăvară, datorită e- 
forturilor uteciștiîor. Ei și-au 
propus să defrișeze și să curețe 
terenul, amenajind aici un iot 
pe care vor planta legume. Tot 
tinerii s-au angajat să realize
ze un teren de fotbal și un al
tul de volei unde 
curind competiții 
preună cu elevii 
industrial nr, 1, 
treprinderea il 
Este de altfel i 
dintTe aspectele care privesc 
strânsa colaborare instaurată 
între cele două organizații — 
cea a combinatului și cea a li
ceului — colaborare care se 
continuă, cu foarte bune rezul
tate. pe toate planurile muncii 
și vieții de organizație.. Tinerii 
absolvenți ai liceului, care de
vin membri ai acestei puter
nice organizații, revin, ca 
muncitori, jn mijlocul unor co
legi mai m^ri. contribuind și 
in continuare, alături de ei. la 
infăptuirea unor programe 
ambițioase. Programe în care 
munca patriotică ocupă alături 
de alte priorități un loe de 
mare însemnătate, cuantificând 
cu precizie, in expresia sa va
lorică, entuziasmul, priceperea 
și responsabilitatea de care 
dan dovadă tinerii.

dc uâ dec
â-

n.

tre.
In noul ritma

ș*
de creație de

butează șt șe afirmă cineaști a 
căror activitate case menita să 
devină reprezeatativă pentru 
genul însuși. Mă gindesc In pri
mul rind la debutul unui pro
digios autor de noecaa cum este 
Sergiu Nicolaeșcu. Regizorul se 
afirmă de la debut coafenad 
totodată o reală prest mță ge
nului ca atare al filmului isto
ric nemauncercat la nat ia a- 
coastă formulă indrâzr.eată. de 
superproducție caracterizată de 
șcbrieta’e. de economie de mij
loace. de pregnanța estetică, de 
absență a divagațiilor fastuoa
se. Primul fihn al acestuia. 
Dacii (1957j.- realizează un por
tret al unuia din personajele ge
nerice ale istoriei noastre. De- 
eebal, și implicit al «trămoșilor 
daci, surprinși in momentu!- 
limită al iminentului atac ro
man. Se cristalizează tabloul 
unui sentiment de indirjire si 
spirit de sacrificiu, al legămin- 
tului de a lupta pină la moarte 
pentru a nu lăsa tara cotropită 
de invadatori. Filma! Dacii este

Școala de la sat, școala pentru sat
Liceul agroindustrial din Sa- 

ionta este bine cunoscut tuturor 
specialiștilor, tuturor factorilor 
de conducere din unitățile agri
cole bihorene pentru simplul 
motiv că absolvenții acestei 
unități școlare sint. incă de la 
începutul activității productiv-, 
cadre de nădejde, buni specia
liști. Secretele acestei reușite ? 
Bună organizare, seriozitate, 
dragoste pentru naaseria aleasă. 
Nu-i mai puțin adevărat că in 
preajma liceului se află C.A.P. 
Salonta. unitate „Erou al Noii 
Revoluții Agrare".

Baza materială a liceului — 
care are profil agroindustrial 
din 1965 — este impresionantă și 
se află, cu siguranță, printre 
cauzele ce au contribuit la bu
nul renume al școlii. Astfel, â- 
ceasta cuprinde : 54 de cabine
te, 4 laboratoare. 8 ateliere. 
1 hală de mecanizare. 1 fermă 
didactică proprie cu 300 de hec
tare pe care se cultivă întreaga 
tipologie a plantelor de cultură 
din țară — pentru ca devii să 
fie familiarizați, la intrarea in 
producție, cu toate detaliile de 
cultură —. I cimp fitolebnic, 
respectiv un lot de cercetare. 
Demn de subliniat ește Mortul 
de găsire a unor soluții care, 
prin aplicare, să conducă la ob
ținerea unor producții mereu 
mai mari în uaitătilc din zonă. 
Astfel, planul dt otreetare din 
cincinalul trecut s-a referit la 
ameliorarea salurilor sarăturoa- 
se din Salonta. Rezultatele cer
cetării au fost aplicate la C.A.P. 
și l.A.S. Salonta. Autori: sint 
elevii și cadrele didactice din li
ceu. Revenind La structura șco
lară. reținem faptul că in treap
ta I elevii se pregătesc in pro
filul industrial-agricol. industrie 
alimentară și economic, tar in 
treapta a Il-a in profilul îndus- 
trial-agricoL meseriile : agro
nom. horticultor, zootehnist, ve
terinar. mecanic agri co L profilul 
industrie alimentară și econo
mic. 1 700 de elevi — liceu și 
școală profesională — au îmbră
țișat din convingere aceste me
serii și se pregătesc cu seriozi
tate la disciplinele teoretice si 
practice. Putem vorbi despre 
performanțele lor școlare, pen
tru câ sint multi tisvi are au 
medii generale peste 7, de per
formanțele la meserii, dar do
meniu] remarcabil, eu adevărat 
de excepție și care rtștiză ac->- 
lescenții pentru meMriile agri
culturii U reprezintă activitatea 
de cercetare, parte integrantă a 
procesului instructiv-educaliv. 
latură esențială a instruirii 
practice. „Am tateles că nu tre
buie să Haxităm practica Ia o 
simplă activitate de executare 
a umor operațiuni ale procese-

cy

(Huli, xcoau poate părea ua 
pre.'-.<La_ • dreot uau! pe deplin 
realizat. Spre • ne convinge da 
aceasta e destul să revedem fil
mul Al doilea titlu se consti
tuie ia fceni de rezistență » în
tregii noastre filmografil p» 
teme isterice. De o concepție 
dramaturgiei și vizuală a cărei 
anvergură așaaă filmul in liniă 
unor realizări similare din cine
matografii cu renume, Mihai Vi- 
teeael propune, intr-o construc
ție echilibrată, un spectacol al 
luptei pentru unire și, in egală 
măsură, unul al ideilor, al cia
dului de frățietate ce animă pe 
toii românii din țările locuite 
de aceștia. Cele două filme 
pornesc de la scenarii scrise de 
Titus Poponci «1 au ea inter- 
pros principal ps Amza Fell ea. 
Trei personalități de primă mă
rime ale anei noastre cinemato
grafice cu care s-ar putea mia- 
dn poate chiar țări cu largă 
experiență a consacrării prin 
film. Sărind peste ani. spre a 
ajunge la 1966. vom remarca de 
asemenea un film de largă au
diență la public — Net, cei din 
linia iutii. Distanța se poate a- 
preeta șl tn modalitatea struc
turării materiei vizuale, aici 
dispusă cu o anumită rafinată 
detașare, așa tndț toate perso
najele principale, marcate de 
unul și același sentiment a! dra
gostei de țară, să reprezinte in 
această atitudine Personajul co
lectiv al Istoriei noastre zbuciu- 

lui tehnologic. Elevii noștri, — 
spune directorul adjunct du 
munca educativă. Mircea Co- 
roiu, — in laboratoare, ateliere, 
in hală, in fermă, sint antrenați 
la rezolvarea unor 
tehnice, la dezbateri 
tehnico-științifice, la 
Rezultatele activității 
șurate sub controlul și 
marea cadrelor didactice sint 
aplicate in producție, fac obiec
tul unor comunicări științifice. 
Acest lucru ii stimulează, ti face 
să înțeleagă instruirea practică 
și cercetarea științifică la un ni
vel corespunzător particularită
ților lor de virstă. ca o treaptă 
superioară, absolut necesară. în 
pregătirea pentru muncă, pen-

probleme 
pe teme 
cercetare, 

lor desfă- 
indru-

NUME
CU RENUME

elevilor li- 
prezentate 
organizate 

impiinirii a

:ru viață, pentru profesia aleasă. 
Pe de a’tă parte, această acti
vitate reprezintă o modalitate 
de evaluare a navalului de pre
gătire a elevilor cit și o reală 
marc .«tare a Integrării ir.vâță- 
mtatului cu eaeceurea și pro
ducția, a întăririi caracterului 
practtc-apișcativ al invăță- 
mintulu:'. laiă. spre confirma
rea spuselor anterioare, citeva 
dintre comumcănle 
ceului drn Salonta 
cu prilejul sesiunii 
pentru omagierea _______
65 de ani care au trecut de la 
crearea organizația revoluțio
nare a tineretului : „Efectul fer
it !: zării organice la cultura 
sfecet de zahăr ia condițiile pe- 
r* e ale UMC S.-
autor Vtorei Urs, eiasa a Xl-a 
A. îndrumători ing. El:sabeia 
Bertek ri ing- Vidu Gabor : 
„CaraetcrtstKile biologice și de 
păstrare La o donâ de pâr de 
iarnă*, auter Bora Colțimtom. 
clasa a XII-B. îndrumător ing. 
Ioan Matiu ; „Combaterea ste
rilității ia bovine*, autor Glțeor- 
ghe Tabără, ciasa a X-a B. 
indrumâter ing. Gheorghe 
Coșa. Remarcăm earacterul a- 
plîeatir a! cercetărilor, postbt'.i- 
tatoe de a Moe rezultatele cer
cetării i£ uruiațaie agricole din 
zonă. N j numai elevii sint an
trenați ia activitatea științifică 
de eerceiare. Cadrele didactice, 
ir.dnmâtori și modele pentru 
adolescenți, sint preocupate in 

unor interesante rezolvarea

mato. Fie și numai aceste trei 
titluri din filmografia a doi au
tori. un scenarist și un regizor, 
ar putea oferi o imagine edifi
catoare a evoluției genului in 
limitele lui și in creația, fatal- 
maaiz nuti restrituă. a chiar 
unora dintre creatorii acestuia.

Genul e desigur departe de 
a-șt epuiza resursele de Înnoi
te — fără a putea râmine la 
ceea ce am menționat pină aici 
in ordinea montărilor spectacu
loase — evoluînd către o mobi
litate (niciodată de confundat 
cu superficialitatea sau cu tim
brul parodic) ce denotă pro- 
■TMUI ca atare, cișțigul de pro- 
fesionalilate. Dacă Mihai Vi
to» «ui al lui Sergiu Nlcolaescu 
scoate personajul titular in 
cimpoi de luptă, acolo unde se 
dau bătăliile hotăritoare, Buz
duganul cu trei peceți de Con
stantin Vaeni intră in culisele 
vieții politice, caută să fixeze 
frămintarea domnitorului mun
tean. neliniștile lui de aseme
nea hotăritoare pentru cauza 
unirii.

Fără Îndoială că lista titluri
lor e mat lungă. Dintre acestea 
am să intirgii asupra unui film 
de Malvina Urșianu și respec
tiv asupra unuia semnat de 
Mircea Mureșan. Primul, întoar
cerea lui Vodă Lăpușneanu, 
constituind o piesă antologică 
a genului la noi. probează e- 
fectele unei tratări expresio
niste a personajului din titlu, 
httr-o desfășurare de acțiuni 
reverberate in conștiința tragi
că a domnitorului, etalată rigu
ros, cu rafinament plastic și 
narativ. In Horea Mircea Mu- 

teme. Astfel, catedrele de Chi
mie. Științe Biologice și Științe 
Agricole fac : „Studii agrochi- 
mice și biologice in procesul de 
ameliorare a solurilor in gene
ral și a solurilor sărăturoase in 
special" care cuprind : „Culture- 
comparative în condițiile de cli
mă și sol in Cîmpia de Vest a 
țârii", autori Ion Balog și Ro- 
dica Herdean. „Mijloace și mo
dalități de ameliorare și valori
ficare a solurilor sărăturoase", 
autori Vidu Gabor și Gheorghe 
Iova. „Culturi comparative de 
conopidă, cultura timpurie si 
cultura tirzie în condițiile de 
climă și sol din ferma didactică 
a școlii", „Studiul comportării 
unor soiuri de gladiole în eul- 
tura protejată sub folie", „Stu
diul biotipurilor de nuc din ju
dețul Bihor", autor loan Matiu, 
..Variabilitatea unor linii de tri- 
ticale. in raport cu posibilitățile 
extinderii culturii in zona de 
vest", autori Lucian Todut și 
'Felicia June și „Producția și ca
litatea sfeclei de zahăr in ra
port cu îngrășămintele aplicate 
și udările din faza a treia de 
vegetație", autori Ioan Balog și 
Florica Vidican. Mulți dintre 
autorii-cadre didactice sint ab
solvenți ai Liceului agroindus
trial din Salonta, care au de
prins tainele cercetării în școală 
și au continuat-o ca studenți și 
acum ca specialiști, ca îndrumă
tori ai actualilor elevi. Pentru 
că se știe și este un titlu de 
mîndrie pentru această unitate 
școlară — prilej de ambiționare 
pentru celelalte, similare, din 
țară — că rectorul Institutului 
agronomic din Cluj-Napoca, cu 
prilejui unei activități de orien
tare școlară și profesională fă- 
cută ia Institut de elevii din 
Salonta, a apreciat că in anul I 
de facultate absolvenții liceului 
sint folosiți ca instructori pen
tru colegii lor, la activitatea 
practică. că sint cei mai buni 
candidați din țară. Pe de altă 
parte, unitățile agricole, bene- 
f:? .-.r:: forței de murțcă pregă- 

mulți dintre condu- 
rindul 
-. au

tite aici _ 
catarii acestora sint la 
lor absolvenții liceului —, 
numai cuvinte de laudă pentru 
activitatea teoretică și practică 
ăesfăs'j-atâ. De altfel, nu există 
in cele 87, de comune ale jude» 
țului Bihor unitate agricolă in 
care si nu lucreze foști elevi ai 
liceului, ca muncitori, tehnicieni 
-.vj specialiști cu studii superi
oare. In activitatea profeșipnală 
ei valorifică, la cote superioa
re. cunoștințele dobindite in 
anii de liceu sau școală profe
sională, cu dragoste, cu pasiune 
pentru profesia aleasă, pen- 
tru agricultura românească. M

MIOARA VERGU

reșan experimentează cu succes 
o formulă modernă de scriitu
ră filmică adecvată momer.tu. 
lui Florie ai luptelor de elibe- 
t..r :-iționglă și socială diqA
Transilvania anului- 1781, aflată 
sub dominație ungaro-habsbur- 
gică. Figura statuară a eroulu' 
se impune dreot un pivot a’ 
convulsiilor igeațe, gp mode' 
moral la antipod cu personaiu1 
onctuos, sofisticat, contele Jan- 
covicli, trimisul special al im- 
păratulul Frans Josef al Il-lea.

Filmul istoric înseamnă pen
tru cinematografia noastră un 
gen esențial, dacă se poate spu
ne așa. Și evoluția acestuia e 
departe de a se fi încheiat. Ne
numărate personalități ale vie
ții noastre istorice și politice, 
culturale și științifice ar putea 
avea dreptul, si cu siguranță a- 
ceasta se va intimpla. la por
tretizări cinematografice. ,Nu e 
aici locul să întocmim o listă a 
lor ori să sugerăm modalități 
stilistice de abordare, ceea ce, 
firește, cade in sarcina scena
riștilor. regizorilor, operatori
lor, actorilor, scenografilor.

Experiențele aici menționate, 
selectate numai din aria filmu
lui istorie axat pe 
unor personalități - 
in discuție și alte , „ 
istoriei noastre aduse pe ecran 
— fixează temelia unei evoluții 
a genului, Subliniem cu această 
remarcă vitalitatea lui pe mă
sura fapțelor de isterie româ
nească de adîncă semnificație în 
posteritate.

activitatea 
fără a lua 

aspecte ale

IOAN I.AZAR

PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE

pentru bunul gospodar
MAGAZINELE SPECIALIZATE ALE COMERȚULUI DE STAT

oferă și in această primăvară posibilitatea alegerii și procurării unui diversificat 
sortiment de :

• UTILAJE, UNELTE și SCULE DE UZ AGRICOL și GOSPODĂRESC

• ÎNGRĂȘĂMINTE CHIMICE necesare fertilizării terenurilor agricole

• PRODUSE CHIMICE (insecticide și fungicide} destinate stropirii pomilor și 
plantelor-

Toate aceste produse sint practice și utile fiecărui gospodar pentru realizarea 
lucrărilor agricole de primăvară în timp optim șî fa nivel agrotehnic superior, 

____________________________________—______________________________/
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TELEGRAMĂ
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român 
Președintele Republicii Socialiste România

Survolind teritoriul Republicii Socialiste România, folosesc pri
lejul de a vi transmite dumneavoastră, Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, Consiliului de Stat și Guvernului Re
publicii Socialiste România, poporului frate român cele mai cor
diale salutări și urări de succese in edificarea societății socialiste 
multilateral dezvoltate, pentru adîncirea in continuare a prieteniei 
și colaborării dintre popoarele noastre în lupta pentru menținerea 
păcii în lume.

TODOR JIVKOV
Secretar general dl Comitetului Central 

al Partidului Comunist Bulgar 
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Bulgaria

Exigențe în campania agricolă de primăvară

VOLUM MARE DE LUCRĂRI
ÎN COMPLEX

în zilele de 6—9 aprilie a.c.. 
o delegație de activiști ai C.C. 
al P.C.U.S.. condusă de tovară
șul N.A, Zolotariov, adjunct al 
șefului Secției Organizatorice a 
C.C. al p.C.U.S-, a efectuat, la 
invitația C.C. al P.C.R., o vizită 
pentru schimb de experiență în 
tara noastră.

Oaspeții sovietici au avut 
convorbiri la C.C. al P.C.R., la 
comitetele județean Argeș și 
municipal București ale P.C.R.,

OLIMPIADE ȘCOLARE
La Botoșani, Tirgoviște, Alba lulia, Rîmnicu Vîlcea, Tîrgu 

Mureș, Craiova, Satu Mare, Tulcea, Slobozia, Drobeta-Tumu 
Severin, Piatra Neamț, Sibiu, Iași se va desfășura, incepînd 
eu data de 12 aprilie, etapa republicană a olimpiadelor șco
lare, pe discipline de invățâmint — prilej de confruntare în
tre cei mai buni elevi, de confirmare a nivelului Înalt al in- 
i'âțămintului nostru modem, funcțional, adaptat cerințelor 
societății contemporane, a bunei pregătiri teoretice și prac
tice a tinerilor aflați la virsta învățăturii. Concurenții oe se 
vor situa pe primele locuri Ia întrecerile de matematică, fi
zică și chimie vor reprezenta culorile patriei Ia olimpiadele 
internaționale oe vor avea loc in cursul vacanței de vară.

Etapa republicană a olimpiadelor școlare se va încheia la 
data de 18 aprilie.

De-a lungul anilor, școala românească de matematică, 
fizică și chimie și-a eiștigzt un bun renume peste hotare, 
partidpanțil români doblndind numeroase premii și distincții.

PRODUCȚIA DE EXPORT 
un obiectiv prioritar, care concentrează 

zi de zi eforturile intregului colectiv
(Urmare din pag. I) 

nera Ana Sipoș, secretara comi
tetului de partid, remarca în a- 
cest sens aportul deosebit al ti
nerilor, in special al celor peate 
2 100 de uteciști. Numai in ul
tima perioadă, bunăoară, la Fi
latură și Țesătorie ei au organi
zat numeroase schimburi de o- 
noare, elocvente dovezi ale ca
pacității și deplinei lor angajări 
în muncă. Pentru Întreprindere 
este o mare bucurie faptul că in 
multe puncte importante ale 
procesului productiv, la mașini 
de mare complexitate, lucrează 
tot mai mulți tineri, demni con
tinuatori ai vredniciei maiștrilor 
lor. Tipul acesta de ștafetă, asi
gurat și printr-o permanentă și 
laborioasă activitate de perfec
ționare profesională in cadrul 
formelor specifiee ale U.T.C.- 
ului, este concretizat și pnn po
zițiile tot mai bune ocupate de 
tineri în întrecerea socialistă pe 
unitate. Fie că ne referim la 
secțiile fruntașe (Finisaj II. Țe
sătorie — unitatea II, Finisaj I) 
sau la echipele cele mai bune 
(schimbul C de la Filatură II, 
sectorul ambalaj de la Finisaj I, 
sau schimbul B de la Filatură 
I), nominalizăm colective ee cu
prind mulți uteciști destoinici, 
cu o contribuție esențială in 
realizarea producției de export.

Desigur, la bunul mers al ac
tivității concură și alți factori. 
Este suficient să arătăm, de

Suprema responsabilitate
(Urmare din pag. a l-a)

Pentru că trăim și muncim, 
așa cum ne Învață partidul, 
secretarul său general, Intr-un 
climat social și politic, moral 
de asemenea, in care avem 
șansa și sintem chemați să 
făurim noi înșine istorie, în 
orizonturile continuității po
porului român peste veacurile 
de ieri și cele de inline.

Trăim, deci, in istorie, ctito
rind istoria nouă, comunistă a 
României, marile momente 
ale trecutului legate de unita
tea și libertatea națională, de 
luptele pentru dreptate socială 
și națională, pentru progres 
găsindu-și ecoul organie în 
pătălia prezentă pentru dez
voltare economico-socială,
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M,00 Telejurnal. • Zilei muncit 
— faptele de muncă ale țării. 20,20 
Viața economică. 24,35 Acestui 
pămtnt, acestui popor. Versuri și

cîntece patriotice. 20,50 Lumea 
contemporană și confruntările de 
idei. • Drepturile omului pe pla
neta oamenilor. 21,03 Seria! știin
țific (color). „Continentul sub
teran". Producție a Televiziunii 
Române. Episodul 1 : Relief răs- 
frînt. Documentar. 21,30 Timp al 
marilor înfăptuiri revoluționare. 
Epoca Ceaușescu. • Calea soarelui 
— reportaj. 21,50 Telejurnal. 22,00 
închiderea programului.

SPORT
• Campionatul european de 

hochei pe gheață pentru junior) 
(grupa B) s-z încheiat la pati
noarul „23 August" din Capitală 
eu vietoria selecționatei Româ
niei. urmată in clasamentul fi
nal de formațiile Danemarcei, 
Italiei, Franței, Iugoslaviei, 
Austriei și Marii Britanii. în 
urma acestui remarcabil succes, 
echipa României a promovat în 
prima grupă valorică a compe
tiției.

In meciul decisiv, tinerii ho- 
ehejști români au învins ci» 
scorul de 7—1 (2—3, 1—1, 4—0) 
reprezentativa Danemarcei.'după 
un joc de un bun nivel tehnic 
și spectacular. Golurile echipei 
României au fost înscrise de 

au vizitat o serie de obiective 
economice și social-culturale din 
Capitală și județul Argeș.

La încheierea vizitei, delega
ția de activiști ai C.C. al 
P.C.U.S. a fost primită de to
varășul Ion Stoian, membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R. La convorbirea care a 
avut loc cu acest prilej a fost 
de față E. M. Tiajelnikov, am
basadorul U.R.S.S la București.

pildă, depășirea planului la ac
tivitatea de creație, ceea ee a 
permis executarea unui număr 
aproape dublu de articole, de
sene și poziții față de cel pre
văzut pentru trimestrul 1 al a- 
nului, fapt ce creează premise 
pentru obținerea unor comenzi 
suplimentare pe baza colecțiilor 
expediate pentru prospectarea 
pieței. Sau amplul program de 
modernizare, cu 87 de obiective, 
dintre care multe — așa cum 
sinț inloeuirea oardelor Hart
man cu cardele Unirea (ce du
blează productivitatea muncit), 
sau dotarea a 105 războaie 
IMATEX 4X1 cu ratieră RN-1 
(ce eonduce la o mai mare fle
xibilitate și complexitate a țe
săturilor vopsite in fir) — apli
cate cu succes in fabricație. Sau, 
in egală măsură, utilizarea unor 
tehnologii noi, cum sint și cele 
de la finisaj, de apretură neși- 
fonahilă sau hidrofobă a țesutu
rilor, adică tot atitea plusuri de 
producție sau calitate.

Sint elemente ce demonstrea
ză convingător de ce și după 
primul trimestru al anului co
menzile la export au fost ono- 

, rate integral, cit și faptul că aici 
există resurse importante pen
tru ca, și în continuare, nivelul 
producției să crească și mai 
mult, in consens cu posibilită
țile și dorința colectivului de 
muncă, cu disponibilitatea lui 
de a realiza produse complexe, 
la înalți parametri calitativi.

pentru afirmarea independen
tă și liberă a României în lu
mea contemporană. Moșteni
tori ai trecutului sintem fău
ritori de prezent și totodată de 
viitor, tînăra generație fiind 
în primele rînduri ale acestui 
efort uriaș în care poporul ro
mân se regăsește și se expri
mă cu cele mai alese virtuți 
ale sale, in semn de recunoș
tință și prețuire față de pre- 
deoesori, in semn de profun
dă răspundere și angajare 
față de viitorime. Astfel, ma
rea datorie față de patrie este 
onorată în condițiile în care 
poporul în întregul său se 
simte stăpîn pe propriile des
tine, împlinindu-și aspirațiile 
prin el însuși.

Spiridon (3). Șonfăleanu (3) și 
Antal, iar cele ale formației 
daneze — de Bjerrum, Tauson, 
Andersen și Nielsen.

Celelalte două partide dispu
tate în ultima zi a competiției 
s-au încheiat cu următoarele 
rezultate : Italia — Franța 5—2 
(2—0, 2—0, 1—2) ; Austria —
Marea Britanie 5—4 (2—.0, 3—1, 
0—3).

Cei mai buni jucători ai tur
neului au fost desemnați Ilie 
Coșeiovă (România) — portar j 
Andrei Brodnik (Iugoslavia) — 
fundaș și Jenș Nielsen (Dane
marca) — atacant. Trofeul 
„Fair-play“ a fost decernat 
echipei Franței, x.

în atenția uteciștilor — 
întreținerea pajiștilor

A intrat in tradiția organiza
țiilor U.T.C. ca in fiecare an să 
preia de la unitățile deținăloare 
de pajiști suprafețe de teren ia 
acord global pe care execută lu
crări de întreținere. In această 
săptâmină pe izlazul comune, ar 
Glodeanu Siliștea-Amaru și Glo- 
deanu Sărat au fost prezenti 
peste 600 de elevi din școlile ge
nerale. La Glodeanu Siliștea, 
după cum ne informa profesoa
ra Virginia Petrea, elevii au fost 
impărțiți In două detașamente 
de muncă patriotică. Unul a 
fost repartizat la curățirea șan
țurilor și văruirea pomilor pe 
drumurile care leagă cele a sale 
ale comunei, celălalt detașament 
a acționa* pe pajiști la nivelarea 
mușuroaielor, strângerea restu
rilor vegetale, defrișarea de ciu
lini și scaieți. Pină ieri, din to
talul de 63 ha pajiști lucrările 
fsTseseră executate pe 42 ha.

In comuna Amaru, mobilizarea 
s-a făeut mult mai din timp da
torită faptului că suprafața pa
jiștilor este de 490 ha, iar nu
mărul elevilor uteciști mai mic. 
Cornelia Costache, secretara co-

La I.A.S. Fetești, județul Ialomița, se acordă atenție sporită calității însămințărilor

Porumbul -
(Urmare din pag. 1) 

responsabilă a specialiștilor la 
punctele de lucru, intervenind 
la fața locului în cazul unor ne
prevăzute căderi de utilaje, pu
tem asigura la orice oră conti
nuitatea lucrărilor. Viteză și ca
litate este deviza noastră, im
perativul nostru zilnic".

In completarea celor spuse de 
ing. Florea Dumitru, adăugăm 
că la I.A.S. Hîrșova lucrează pe 
utilajele de mecanizare și șefii 
de ferme, alți oameni ai muncii 
posesori ai permisului de con
ducere a tractorului, ori de cite 
ori este necesar. Este și cazul ti
nerei familii de ingineri Doina 
și Simion ludean care coordo
nează ferma nr. 13 și ferma nr. 
6. în cele două ferme lucrul în 
cimp s-a prelungit în mod frec
vent pînă-n noapte, știindu-se 
că fiecare clipă contează in ba
lanța viitoarei recolte. Deși este 
profilată indeosebi pe furaje 
(borceag, sparcetă. lucerna), in 
ferma nr. 13 sint planificate să 
se însămințeze și 103 ha cu po
rumb, terenul fiind deja pregă
tit în acest sens.

O altă lucrare de maximă im
portanță în aceste zile o repre
zintă pregătirea terenului pen
tru soia și fasole, precum și er- 
bicidarea acestuia.

Deși semănatul este prioritar

• In primul tur al probei de 
dublu din cadrul turneului in. 
ternațional de tenis de la Graa 
(Austria), cuplul Florin Segâr- 
oeanu (România) — Jaro Navra- 
til (Cehoslovacia) a invins cu 
6—3, 6—7, 7—6 perechea Eric 
Winogradsky (Franța) — Jim 
Pugh (S.U.A.).
• Tradiționala competiție in

ternațională de box „Centura de 
Aur", ajunsă la a XVI-a ediție, 
se va disputa anul acesta în pe
rioada 13—19 aprilie, in Pavilio
nul central din cadrul comple
xului expozițional din Piața 
Scînteii. La turneu și-au anun
țat participarea pugiliști din 
Bulgaria, Cehoslovacia, R. P. D. 

■sitatuiui comunal <1 U.T.C.. ne 
spune că mcA din Mrnă efevii 
bucuv adnunuuarea de ingrâ- 
frfcn.E < rgancee M mal bine de 
1(N ha. Printr-o plants rare jw- 
«tiaoasă a timpuliti, uiecșt.; diu 
Amaru au realizat intreținerea 
pajiștilor pe o Fjpralațâ de 
234 ha. urmlr-d ca iz cel mult 
zece zile lucrările să Se înche
iate.

De asemenea, pe pajiștile co
munei Glodeanu Sărat am tn- 
tilnit la muncă 140 "’«r»1' Ion 
Ciupitu, secretarul comflecșilui 
comunal al U J.C.. face recepția 
celor M de ha curătata-

Orgamzațiile comunale ale 
tineretului din județul Buzău 
și-au trecut In programul de ac
tivitate intreținerea suprafeței 
de 73 867 ha pajiști. Modul in 
care au acționat in această pri
mă decadă a lunii aprilie de
monstrează că uteciștit iși vor 
onora cu succee angajamentul 
asumat.

DX DINCA

o cultură în actualitate
și concentrează multă energie și 
forțe sporite, totuși la I.A.S. 
Hirșova nu au fost neglijate nici 
celelalte lucrări cuprinse in pro
gramul acestei perioade : tăvă- 
lugirea păioaselor, operație me
nită să impiedice „descălțarea 
plantelor", pregătirea terenului 
in baltă pentru semănatul ore
zului, grăpatul lucernierelor 
vechi.

La I.A.S. Hirșova s-a extins 
în acest an și suprafața culturi
lor intercalate. Terenul pe 3 
hectare a foșt plantat cu varză, 
după care urmează cit de cu- 
rind să se termine și porumbul. 
Este o experiență care anul tre
cut a dat roade și care începe să 
se generalizeze. In legătură cu 
această cultură, cu toate că exis
tă Încă rezerve de apă in sol se 
impune insă ca varza să fie ur
gent irigată.

Cum majoritatea lucrărilor din 
acest sezon se execută mecani
zat notăm evidențierea pe care 
o face directorul I.A.S. in legă
tură cu contribuția tinerilor me
canizatori Ion Socaci, Constan
tin Alexe, Radu Stelian, Petru 
Stelian. Nicoiae Dobre, Ion Do- 
bre și Ion Nedelcu. „Sint tineri 
care muncesc de dimineață pină 
seara și datorită lor ne aflăm 
acum intr-un stadiu avansat de 
lucru. Apreciem cum se cuvine 
aportul lor la buna desfășurare

Coreeană, Cuba, Egipt, R. D. 
Germană, Iugoslavia, Japonia, 
Nigeria, Turcia, U.R.S.S., pre
cum și din România, țara noas
tră prezentind pe cei mai va
loroși boxeri, intre care 10 cam
pioni naționali și 5 deținători ai 
„Centurii de Aur". Competiția 
va constitui un ultim prilej de 
verificare și selecție în vederea 
Campionatului european, ce se 
va disputa luna viitoare, la To
rino.

Turneul va începe luni, 13 a- 
prilie, cind este programată o 
singură gală, de la ora ,18,00, 
marți, miercuri și joi șe vor dis
puta cite două reuniuni, de la 
orele 15,30 și 18,30, vineri vor 
avea Ioc semifinalele, la aceleași 
ore, iar duminieă dimineața, de 
la ora 10,00, este prevăzută gala 
finală.

Primăvara e Ia ca aea&â 
și pe meleagurile județului 
Bistrița Nâsaud. Anul care 
consemnează douăzeci »i 

I cinci oe ani de la încheie
rea cooperativizării agricul
turii se preconizează un an 
a! producțiilor record. Noua 
revoluție agrară este ele
mentul motMlizaior al con
științe» tuturor lucrătorilor 
ogoarelor, care înseamnă 
aewn angajare plenară și 
participare r.eoMsitâ la ta- 

I crartie pooritare.
„Ca «sie urgent la Bu- 

oețti ?“ î! întrebăm pe 
Gherghe Belegan. primarul

~Totul. ze spune, dar să le 
laăas ia ordine: ia primul 
riad iasăsiiațările. Avem de 

I leaUaM ea diferita ewitvt 
peate 1 ha. Urmează apoi 
poeaiCTLtizra. via. .egumeie, 
care rtuar dacă nu ceția 
pocdere la structura cultu- 
nior. < jscttă importanta e- 
fortsn. Avem, spre exem
pt*. de plantat *0 na eu ar
buști fructiferi. în aceeași 
sferă a prwi taților se în
scrie ti zootehnia. După ce 
am Isebetat acțiunea de 
ooatzactare a produselor la 
fondai âe stat Ja nivelul 
sare-' .lor. ta actualitate este 
pregătirea jtașuailor. acțiune 
ta cane stat mobilizați peste 
58» crtațca:*.

Dar să vedeta care este 
pulsul muaoi Ia Budeșt: ? 
Ne indrepcăm spre parcelele 
dza aoca .Oatda*. Acolo 
două utilaje pregătesc tare- 
nal pentru efnepă. Primarul 
ne arată că semănătu
rile de toamnă au ieșit bine 
dit iarnă ti promit rod bo- 
gau Pe una din parcele or
zul e cam rar. dar a fost 
fertihzat suplimentar, iar o 
ploaie bună, e de părere in
terlocutorul. ar putea repara 
ceea ce a vrut să str.ee gerul. 
-Avem obiective mobiliza
toare ta acest an la cereale 
și sfecla de zahăr. Sintem 
ronșnentl că obținerea peo- 
docțiUor mari reclamă efort, 
șuință. S-a făcut cartarea 
solului și In funcție de 
aceasta se stahileae tehnolo
giile”.

Aflăm că întreaga supra
față destinată culturii sfe
clei de zahăr a fost fertili
zată cu ingrășăminte natu
rale. Creșterea producțiilor 
de sfeclă de zahăr este im
pusă nu numai de necesita
tea rentabilității acestei cul
turi, dar și de faptul că nu 
departe de Budești. la Le-

a campaniei agricole de primă
vară, eforturile lor fiind o sem
nătură in cartea Împlinirilor u- 
nității noastre în competiția de 
a obține recolte tot mai înalte, 
sigure și stabile".

O altă unitate despre care 
sintem in măsură să relatăm 
secvențe ale participării tineri
lor in campanie este și Coope
rativa agricolă de producție Nă
vodari, o unitate cu o supra
față nu prea mare, dar cu pă- 
mintul bine gospodărit. în a- 
ceastă primăvară se pot intilnl 
aici o diversitate de culturi, din 
care nu lipsesc legumele. Ast
fel, a fost de curind semănată 
ceapa și s-ș plantat varza. Pen
tru necesitățile proprii a fo6t 
produs răsadul de tomats tim
purii. ardei gras, gogoșari și co
nopidă.

— S-a semănat, de asemenea, 
coriandrul pe 20 de ha și ustu
roiul pe alte 15 ha, ne-a «pus 
Mircea Suciu, secretarul comi
tetului orășenesc al U.T.C. Ti
nerii din orașul Năvodari sînt o 
prezentă obișnuită In fermele 
cooperativei agricole de pro
ducție. Sîmbătă și duminică 
peste 50 de uteciști vor curăța 
terenul de resturi vegetale din 
cimp, dar vor efectua șl alte lu
crări menitș să impulsioneze 
ritmul activităților de sezon din 
cooperativă.

• Turneul internațional d«
hochei pe gheață de la Lenin, 
grad, la care au participat selec
ționate secunde s-a încheiat cu 
victoria echipei U.R.S.S. — 10
puncte, urmată in clasamentul 
final de formațiile Cehoslova
ciei — 6 puncte, Finlandei — 3 
puncte, Suediei — 4 puncte, 
S.U.A. — 3 puncte și R.F. Ger
man^ — 2 puncte.

în ultimul meci al competiției, 
hocheiștii sovietici au întrecut 
cu scorul de ,3—0 (0—0, 1—0, 
2—0) formația Cehoslovaciei.
• Meciurile din prima manșă 

a semifinalelor Cupelor euro
pene de fotbal s-au încheiat cu 
următoarele rezultate : „Cupa 
campionilor europeni" : Bayern 
Munchen — Real Madrid 4—1 
(3—1) ; F. C. Porto — Dinamo 
Kiev 2—1 (0—0) ; „Cupa eupe- 
lor“: Real Saragosa. — Ajax 

chinta, a fost dată in folo
sință recent o fabrică de 
zahăr, a cărei materie primă 
trebuie asigurată ta zonă. 
Terenul destinat culturii a 
fost arat încă din toamnă, 
iar acum se pregătește cu 
eombinatoruL Pentru a evita 
trecerile repetate peste te
ren, pentru gospodărirea 
carburanților și menținerea 
rezerve: de apă in sol se 
lucrează cu agregate com
plexe. care mărur.țesc tere
nul și ertMCideaxă in același 
t-mp, iar acol-o unde este ca
zul acestora li se adaugă și 
tăvălugul eh coi dai

în parcela ..Valea Oilor”, 
acțiunea de insânunțăn la 
sfecla de zahăr este in plină 
desfășurare. Lucrarea este 
coordonata de șefii de fer
me, inginerii Emilia Rusu 
la Budești — Flnațe, Alexan
dru Bucur la Țagu și Nico
la Baiu la Tăgșor.

Alexandru Bucur este cel 
m»; tinăr. Abia a terminat 
stagcatura. -Acest an repre
zintă pentru mine o proba a 
cunoștințelor profesionale, 
a capacităților organizato
rice*. Este localnic, dar ho- 
tărirea lui de a se remarca 
prin producții sporite se ba
zează pe o temeinică pregă
tire de specialitate. Cu pri
vire Ia stadiul semănatului 
la nivel de unitate. Leon 
Mindrean, președintele, și 
Vaier Rusu. inginerul șef, 
ne confirmă : „Am încheiat 
semănatul mazării. ovăzului, 
plantelor furajere. iar mline 
încheiem sfecla de zahăr. 
Lucrăm cu 7 utilaje*.

ta sediul fermei din Țagu 
se sortează cartofii. Mecani
zatori: Vacile Ricean și Teo
dor MIndrean au încheiat 
fertilizarea celor 1* ha des
tinate acestei culturi. La 
ferma Budești — Fînațe 
s-au plantat deja primele 10 
ha cu cartofi. La Tăgșor, 
inginerul Nicoiae Baiu ne 
informează că pentru a în
cheia operativ plantatul 
cartofilor se acționează atit 
mecanizat, rit și manual. De 
asemenea, mecanizatorii din 
secția condusă de Liviu 
Moldovan au pregătit 60 ha 
din cele 110 ha destinate cul
turii cînepii, urmlnd să se 
treacă masiv și la pregătirea 
terenului pentru porumb, 
iar in eiteva zile, pe măsură 
ce temperatura din sol va 
permite, să se înceapă semă
natul.

MIRCEA BORDA

SEMNAL

Se așteaptă 
pină-n seară?

Că acum se acționează 
pretutindeni la semănat cu 
simț de răspundere nu msi 
surprinde pe nimeni,. Dar, 
se mai intilneso mecaniza
turi care trag... de timp și nu 
in brazdă. Iată numai eiteva 
situații pe care le-am intil- 
nit pe ogoarele vrineene. Pe 
tarlalele situate de o parte 
și de alta a șoselei care 
leagă Panciu de Tișița la 
ora 18,30, deci in plină zi, 3 
tractoare eehipate cu semă
nători staționau la capătul 
tarlalei. Oamenii discutau 
aprins ! Despre ee ? In nici 
un caz despre semănat, tn 
apropiere de calea ferată In 
jurul erei 18,45 in tarlaua 
din dreapta cum vii dinspre 
Panciu, 5 tractoare echipate 
eu discuri staționau in dife
rite puncte. Am crezut ini
țial că au finalizat semăna
tul și urmează să se deplase
ze in altă zonă. Numai că 
zcei de hectare așteptau 
discurile. Pe dreapta era 
trasă a cisternă cu motorină 
pe lingi eare-și făceau de 
lueru trei oameni. Desigur 

' situațiile de mai eus fao 
excepție de la regulă. 
Spunem asta pentru că la 
numai 2 km, pe terenurile 
C.A.P.-ului Garoafa, la ora 
20, 9 discuri trăgeau eu spor 
brazdă după brazdă. (D, I. 
DUMITRU).

Amsterdam 2—3 (1—1) ; Giron
dina Bordeaux — Lokomotiv 
Leipzig 0—1 (0—0) ; Dundee
United —• Borussia Moenchen
gladbach 6—0 ; I.F.K. Goteborg 
— F, C. Tirol Innsbruck 4—1 
(2—1). Partidele retur vor avea 
loc la 22 aprilie.
• Prima etapă • cursei ci

cliste internaționale Niedersach- 
sen, disputată pe traseul Ol
denburg — Meppen, a revenit 
rutierului polonez Vladislav 
Wrona, cronometrat pe distanța 
de 148 km in 3 h 16’19”. Pe 
locul doi s-a clasat Viktor Ma- 
nakov (U.R.S.S.), ]ș 10”. Ci
clistul român Nicoiae Aldulea 
a ocupat locul patru, la 15" 
față de învingător.

Pe cîțiva quadrați
Iată eiteva dintre acțiunile politico-ideologiee si cul

tural-educative susținute in cursul acestei zile de organiza
țiile U.T.C. : • Expunerea cu tema „Lupta pentru liber
tate și unitate națională — trăsătură definitorie a istoriei 
poporului nostru" va fi prezentată la Fabrica de piese de 
schimb auto din Salonta — Bihor ; • „Independența — ideal 
împlinit al poporului român" este genericul expunerii de la 
Casa științei și tehnicii pentru tineret din Brașov ; • La 
întreprinderea minieră Lupoaia — Gorj se va desfășura o 
dezbatere privind „Creșterea continuă a rolului organizației 
U.T.C. in mobilizarea exemplară a tinerilor la economisirea 
materiilor prime, materialelor, combustibililor și energiei" ; 
• Comitetul orășenesc Săveni — Botoșani al U.T.C. a inițiat 
expunerea cu tema „Tineretul — vital interesat în încetarea 
cursei înarmărilor, in canalizarea fondurilor militare către 
sectoarele activității pașnice" ; • Un concurs cu tema „1907 
— moment important în lupta pentru dreptate,socială" seva 
desfășura la Casa de cultură, a științei și tehnicii pentru 
tineret din Tulcea ; • Organizațiile U.T.C. din Lupeni și-au 
trecut pe agenda de activități și schimbul de experiență 
„Forme și metode folosite de organele și organizațiile U.T.C. 
pentru cunoașterea, popularizarea, aplicarea și generalizarea 
inițiativelor tineretului".

SESIUNE TIPOGRAFICĂ
Primim la redacție o in

vitație frumos tipărită, ve
nită din partea întreprinde
rii de Mecanică Poligrafică. 
Aici se desfășoară, astăzi, cu 
începere de 1a ora 10, cea 
de-a X-a sesiune de comu
nicări tehnico-științifice (ju
biliară) și a IlI-a sesiune 
tehnico-științifică a cercuri
lor tehnice de calitate. Tot
odată. va avea loc sărbăto
rirea celei de-a IV-a gene-

Caligrafii de
„0 CUPĂ DE

Vă mai amintiți ? Cu vreo 
doi ani in urmă ziarul nostru 
publica sub semnătura lui 
Dragomir Magdin un articol 
scrii in urma unei documen
tări în Căminul de tineret 
al întreprinderii de Confec
ții și Tricotaje București. 
Articolul se numea „Univer
sul cu patru etaje" și pre
zenta un model de excepție 
al vieții tinerilor în colectiv. 
Pornind de la sugestiile a- 
cestui articol, Dragomir Mag
din, ziarist și poet de talent, 
devine... dramaturg. Scrie 
piesa „O clipă de incredere" 
prezentată recent, în premie
ră, de tinărul eolectiv al Tea
trului muncitoresc I.C.T.B. 
Inspirată din viața tinerilor, 
jucată de tineri și pentru ti
neri (va ajunge, după numai 
o lună, la 10 reprezentanții) 
piesa lui Dragomir Magdin 
— regizată inspirat de Vic
tor Moldovan, apreciatul ac
tor al Teatrului Național —

Foto-album 

„Intercontinentalul" — important reper bucureștean, inveș- 
mintat in lumină tinără de april

FEMINA

ORIZONTAL : mei — Nu le gă
sești pe toate dru- 

1) Ființa cea mai murile (mosc.). 6) 
dragă din lume Locul de muncă al 
(p|.) — O femeie unei croitorese — 
cu un suflet gene- Enigmă feminină 
ros. 2) Cuprinsă de (sing.). 7) Teodora 
fiorii dragostei. 3) Andrei — Rodica 
Unul care face ochi Negrea — Găzdu- 
dulci femeilor — O iește asistența unor 
săteancă mai în profesoare univer- 
vîrstă (pl.). 4) Ioana sitare (pl.). 8) Une- 
Crăciunescu - Fer- le care fac totul... 
me, intransigente - de amorul artei — 
Aflate în mijlocul Spus... față de fe- 
lumii I 5) Deși ide- mei. 9) Prenumele 
al... e bătut de fe- marii noaștre cam

Rubrică realizată de EUGEN MIHĂESCU

rații de muncitori crescuți și 
specializați în I.M.P., pre
mierea activității de creație 
tehnico-științifică, cit și un 
program artistic susținut de 
brigada artistică a între
prinderii. Dorim succes a- 
cestei interesante manifestări 
tehnico-științifice unice In 
felul ei, și nu ne îndoim, 
ea va însemna incă un pas 
înainte pentru tiparul româ
nesc.

buzunar
ÎNCREDERE**
ne propune, prin replici 
pline de miez și spon
taneitate, prin scenografia 
ingenioasă, prin pasiunea cu 
care joacă tinerii artiști (re
marcăm pe Lueian Rogojina- 
ru, Leona Iancu, Geanina 
Aron, Alexandrina Filip, Dan 
Florin Pipera — membri 
mai vechi ai trupei I.C.T.B.- 
iste și pe debutanți ca Ște
fan Badiu, Ileana Cluchilan, 
Mihaela Măndoiu, lultus 
Liptac) o secvență din 
prezentul tinăr al Româ
niei. Surprins cu in- 
țelegere, dovedind cunoaș
tere și dragoste pentru ti
neri și, firește, talent dra
maturgie, talent subliniat și 
de umorul impregnat in per
manență in țesătura de idei 
și situații a textului. „O 
clipă de incedere" — o piesă 
ce va „ține" afișul și care, 
totodată, dă liberă trecere 
spre scenă unui nou și inte
resant dramaturg.

pioane la înot w 
Tatiana Tudosescu. 
10) Copilq mamei 
- Indiciu al puber
tății.

VERTICAL s

1) Q femeie la 
casa ei (pl.). 2) 
Prietene - Direct 
indicată, 3) Me
canisme și or
gane de mașini 
(abr.) - Leonora 
Stan - Tot (pop.). 
4) Expoziția realiză
rilor economiei na
ționale (abr.) — O 
dulceață de fe
meie. 5) Atributul 
unei femei bine îm
brăcate. 6) Folosin
ță — Secole ia rind. 
7) Magazinul ma
melor — Alina Ca- 
zacu. 8) Măritată, 
In sfîrșit I - Ușițe I 
9) Farmecul firesc 
al unei femei, 10) 
Femei cu calități 
deosebite,

IUUAN 
MOREANU
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Președintei Nicoîae Ceausescu - neobosit promotor 
al cauzei păcii și colaborării internaționale

Relevante articole publicate în revista indiană de politică externă „International SocîalookM

AQîe,co;ne n tarii ^.știnjnote,comentarii • )

Schimb de mesaje intre 
președintele Nicolae Ceaușescu 

și președintele Francois Mitterrand

Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea păcii și dezarmării

înaltul prestigiu de care se' bucură in lume inițiativele Româ
niei — concretizate in propunerile importante ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu vizmd făurirea unei lumi a păcii, fără arme 
nucleare și conflicte militare, in care stările de tensiune să fie 
soluționate pe calea negocierilor, precum și promovarea unei 
ample și rodnice colaborări pentru propășirea tuturor statelor 
— continuă să fie amplu reflectat in paginile unor publicații de 
peste hotare.

in cadrul a două suplimente speciale publicate consecutiv de 
revista indiană de politică externă „INTERNATIONAL SO- 
CIA LOOK'1 se. evidențiază pe larg activitatea neobosită a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu in fruntea Partidului Comunist 
Români și a României socialiste. Numeroasele articole inserate 
in aceste suplimente ale revistei pun in evidență poziția con

structivă, concepția tovarășului Nicolae Ceaușescu față de ma
rile probleme ale lumii contemporane, incepind cu cele ale edi
ficării păcii, ale democratizării relațiilor internaționale, eradi
cării subdezvoltării și instaurării unei noi ordini economice, 
cit și rodnica activitate a secretarului general al partidului con
sacrată ridicării României pe noi trepte, superioare de dezvol
tare, rolul său determinant in edificarea societății socialiste 
multilateral dezvoltate pe pămintul românesc.

Mai multe articole evocă principalele momente ale luptei 
poporului român pentru unitate națională, puntnd accentul pe 
rolul Partidului Comunist Român in ceea ce privește afirmarea 
in istoria modernă a ființei naționale românești, a independen
ței și libertății țării.

Sub titlul comun „Nicolae 
Ceaușescu — O viață Închinată 
idealurilor patriei și poporu
lui român", publicația „Inter
national Socialook" reliefează 
aspecte semnificative din 
viața și activitatea secretaru
lui general al Partidului Co
munist Român, președintele 
Republicii Socialiste România. 
Astfel, în articolul intitulat 
„Nicolae Ceaușescu, cel mai 
iubit fiu al poporului român“ 
revista indiană evidențiază că 
întreaga evoluție politică, eco
nomică și social-culturală a 
Românie;, cit și orientările pe 
plan extern, în anii care au 
trecut de la Congresul al IX- 
lea al partidului, sînt legate 
organic și pentru totdeauna 
de gîndirea și faptele în
drăznețe, de calitatea de om 
politic și de om de stat emi
nent ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu.

De cînd se află în fruntea 
Partidului Comunist Român — 
subliniază revista — Nicolae 
Ceaușescu a orientat efortu
rile întregii națiuni, toate dis
ponibilitățile materiale și 
umane ale țării spre făurirea 
unei baze tehnico-materiale 
puternice și moderne care a 
permis economiei României 
să cunoască un ritm de dez
voltare ce a trezit admirația 
întregii lumi.

Președintele României so
cialiste a acordat o mare 
atenție afirmării și mai preg
nante a gîndirii științifice 
românești, intensificării activi
tății de cercetare în conformi
tate cu cerințele progresului 
societății, extinderii și moder
nizării întregului sistem de 
învățămînt. înfloririi literatu
rii și artei, formării noii cul
turi socialiste. în același timp, 
președintele Nicolae Ceaușescu 
a desfășurat o activitate 
vastă pentru sporirea rolului 
statului socialist, pentru or
ganizarea întregii vieți sociale 
pe baze socialiste, pentru în
tărirea eticii și echității so
cialiste în spiritul împletirii 
armonioase a intereselor fie
cărui cetățean cu interesele 
generale ale societății.

Pornind de Ia interesele su
preme ale poporului român, 
acționind într-un spirit de 
înaltă responsabilitate pentru 
destinul întregii omeniri — 
continuă „International Socia
look" — președintele Nicolae 
Ceaușescu s-a impus ca mi
litant ferm și perseverent 
pentru securitate și cola
borare in Europa și in 
lume, ca un campion și apără
tor entuziast al dreptului fie
cărei națiuni de a-și decide 
soarta, s-a afirmat ca luptător 
dîrz împotriva politicii impe
rialiste de forță și dictat, 
pentru eliberarea tuturor po
poarelor aflate incă sub domi
nația colonialismului și neo- 
coloniălismului. pentru era
dicarea focarelor de conflicte 
și tensiune din lume, pentru 
reglementarea pașnică, poli
tică. a tuturor litigiilor dintre 
state. De asemenea, președin
tele Nicolae Ceaușescu s-a 
pronunțat în repetate rînduri 
pentru dezarmare, în primul 
rînd pentru dezarmare nu
cleară. pentru eradicarea sub
dezvoltării și edificarea unei 
■noi ordini economice interna
ționale, pentru sporirea rolu
lui O.N.U., al altor organisme 
în viața internațională, pentru 
participarea tuturor statelor 
în special a statelor mici și 
mijlocii, în condiții de deplină 
egalitate în drepturi la regle
mentarea problemelor con
temporane, pentru făurirea 
unei lumi mai bune și mai 
drepte pe planeta noastră. 
Este o realitate de netăgăduit, 
un adevăr înscris pentru tot
deauna în istoria țării — re
levă articolul — că anii care 
au trecut de cînd Nicolae 
Ceaușescu se află în fruntea 
partidului comunist și a sta
tului reprezintă epoca cea mai 
fertilă, cu cele mai bogate re
alizări din întreaga existență 
a poporului român.

In articolul intitulat „Repu
blica Socialistă România — 
stat iubitor de pace care pro
movează prietenia și colabo
rarea cu toate țările lumii", 

■ revista „International Socialo
ok" subliniază că activitatea 
internațională a României ex
primă dorința neabătută a po
porului român de a trăi în 
pace și prietenie, de a coopera 
cu celelalte popoare ale lumii 
într-un climat de deplină înțe
legere, de a făuri o lume li
beră de, arme și fără războaie, 
în care a fost eliminată pentru 
totdeauna folosirea forței și 
amenințarea cu folosirea for
ței. Politica externă a Româ
niei i socialiste urmărește, în 
esență, instaurarea unui ’cli
mat de pace, colaborare și 
securitate deplină pe plan re
gional și mondial, ca o con
diție sine qua non pentru 
cursul firesc al procesului de 
construcție socialistă în inte
rior și pentru îndeplinirea 
sarcinilor dezvoltării social- 
economice ale poporului ro
mân. în concepția României 
și a președintelui Nicolae 
Ceaușescu, aceasta cere în 
primul rînd să se pună capăt 
neîntîrziat cursei înarmări
lor și să se înfăptuiască un 
program cuprinzător de de
zangajare militară și dezar
mare pe plan internațional. 
Distrugerea mijloacelor ma
teriale ale violenței consti

tuie o condiție prealabilă 
fundamentală pentru acest 
proces în care forța dreptului 
trebuie să prevaleze asupra 
dreptului forței în relațiile 
interstatale.
-Poziția României, bazată pe 

analiza științifică a fenome
nelor politice specifice epocii 
contemporane este clar expri
mată în gindirea și prin ac
țiunea președintelui ei, Nicolae 
Ceaușescu, care consideră că 
în actualele condiții, care pun 
în pericol serios destinul o- 
menirii, problemele funda
mentale ale epocii noastre 
sînt încetarea cursei înarmă
rilor, in primul rînd a 
cursei înarmărilor nucleare, 
realizarea trecerii la dezar
mare, eliminarea tuturor ar
melor nucleare și prevenirea 
oricărei acțiuni avînd ca scop 
militarizarea spațiului cosmic; 
România consideră, de aseme
nea, că realizarea unor zone 
denuclearizate în Europa și în 
alte părți ale lumii ar aduce 
o contribuție substanțială la 
eliminarea rapidă a armelor 
nucleare și se pronunță cu 
consecvență pentru crearea în 
Balcani a unei zone a co
operării și bunei vecinătăți, 

liberă de arme nucleare și 
chimice și de baze militare 
străine.

România, continuă artico
lul, se afirmă în viața inter
națională nu numai cu iniția
tive și propuneri, ci și prin 
acțiuni concrete. De pildă, din 
inițiativa președintelui Nicolae 
Ceaușescu, România a redus 
—■ in urma unui strălucit re
ferendum național — cu 5 la 
sută armamentele, efectivele 
și cheltuielile militare pe 
anul 1986. Poporul român a 
spus astfel un „da", hotărît în 
favoarea păcii, dezarmării și 
colaborării.

într-un alt articol, revista 
indiană, analizînd concepția 
și activitatea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu în pro
movarea noilor relații de 
egalitate, colaborare și pace 
în lumea contemporană, scoa
te în evidență principii
le fundamentale ale poli
ticii externe a României ela
borate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tezele referitoare 
la necesitatea instaurării unui 
nou sistem de relații între 
state bazat pe egalitate, pace 
și cooperare intre popoare, de 
găsire a unor modalități via
bile și realiste pentru solu
ționarea problemelor majore 
ale lumii contemporane. Sînt 
apreciate în mod deosebit nu
meroasele inițiative ale pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
menite să. pună capăt cursei 
înarmărilor, subliniindu-se că, 
potrivit concepției sale, pro
blema fundamentală a epocii 
contemporane este oprirea 
cursei înarmărilor, în primul 
rînd a celei nucleare, trece
rea la dezarmare și asigura
rea unei păci trainice In lume. 
Este prezentată concepția pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
privind democratizarea rela
țiilor internaționale, eradi
carea subdezvoltării și in
staurarea unei noi ordini eco
nomice internaționale.

Un capitol aparte inserat 
In revistă prezintă -înalta a- 
preciere dată de numeroși oa
meni de stat, personalități 
ale vieții internaționale con
cepțiilor și activității tova
rășului Nicolae Ceaușescu.

In articole grupate sub 
titlu] sugestiv „Epoca Nicolae 
Ceaușescu — epoca celor mai 
mari realizări ale istoriei 
multimilenare a poporului ro
mân", revista indiană relevă 
aspecte definitorii ale dezvol
tării României după Congre
sul al IX-lea al partidului și 
rolul determinant al secreta
rului general al Partidului 
Comunist Român In ridicarea 
României pe cele mai inalte 
culmi ale dezvoltării/ în fău
rirea prestigiului internațio
nal al țării „Tot ceea ce s-a 
creat și s-a realizat de atunci

— arată revista — este strins 
legat de prodigioasa activi
tate teoretică și practică a 
secretarului general al parti
dului, președintele Repu
blicii, Nicolae Ceaușescu, de 
exemplul său strălucit
ca model de activist re
voluționar și patriot în
flăcărat, de capacitatea sa 
extraordinară de a con
duce destinul socialist al 
țării și al poporului pe calea 
dezvoltării multilaterale și 
înaintării spre orizontul lu
minos al comunismului. în 
activitatea sa teoretică — a- 
coperind vaste domenii, de la 
filozofie la economie, istorie 
și politologie, de la etică la 
sociologie — problemele pri
vind construcția economică, 
definirea societății socialiste 
multilateral dezvoltate, de
mocrația muncitorească-revo- 
luționară, autoconducerea și 
autogestiunea, rolul și sarcina 
istorică ale partidului ca cen
tru vital al societății, func
țiile și natura statului, dez
voltarea națiunii socialiste, 
formarea și înflorirea perso
nalității umane au fost solu
ționate la cel mai înalt nivel 
teoretic și practic, fiind con

firmate în permanență de 
realitățile vieții și construc
ției socialiste. Este un adevăr 
indiscutabil — se relevă că 
spiritul înnoitor pe care 
Congresul al IX-lea âl P.C.R. 
l-a insuflat in ioăfe do
meniile activității și vieții 
întregii societăți se dato- 
rește secretarului general al 
partidului, ale cărui soluții și 
îndrumări strălucite, de largă 
perspectivă, au constituit baza 
reconsiderărilor profunde și o- 
riginale ale ideologiei și me
todelor practice ale edificării 
socialiste.

în decursul acestui proces 
permanent de înnoire inspirat 
și stimulat de gindirea crea
toare a președintelui Nicolae 
Ceaușescu, de spiritul său care 
nu se împacă cu conservato
rismul și resemnarea față de 
dificultățile inerente ale unui 
astfel de proces revoluționar 
— continuă „International So
cialook" — poporul român 
și-a ciștigat dreptul și ac
cesul la adevărurile esen
țiale ale istoriei sale și 
și-a putut afirma propria con
știință și mindrie națională ; el 
și-a elaborat și aplicat con
cepțiile proprii în edificarea 
socialistă a țării folosind și 
dezvoltind creator noțiunile 
fundamentale ale socialismu
lui științific. Uriașa activitate 
teoretică, socială și politică 
desfășurată de secretarul ge
neral al Partidului Comunist 
Român, Nicolae Ceaușescu, 
după Congresul al IX-lea este 
o contribuție valoroasă la pa
trimoniul spiritual al poporu
lui român in domeniul gin- 
dirii social-politice, la dezvol
tarea teoriei revoluționare 
contemporane.

în cadrul articolelor se dă o 
înaltă apreciere concepției se
cretarului general al P.C.R., 
privind edificarea societății 
socialiste multilateral dezvol
tata pe pămintul României, 
tezelor privind necesitatea 
participării oamenilor muncii 
la conducerea întregii vieți e- 
conomico-sociale și perfecțio
narea sistemului democrației 
muncitorești, intărirea rolului 
conducător al partidului în 
toate domeniile vieții. Se pun 
in evidență importanța abor
dării și interpretării de că
tre președintele Nicolae 
Ceaușescu, de pe pozițiile ma
terialismului istoric, a eveni
mentelor decisive ale istoriei 
poporului român, concepția sa 
privind apărarea patriei, în 
centrul ei situîndu-se interde
pendența dialectică dintre a- 
părare și construirea societății 

socialiste.
Referindu-se la lupta po- ‘ 

porului român pentru unitate 
națională — caracteristică per
manentă a istoriei țării oglin
dită in opera președintelui 

Nicolae Ceaușescu — revis
ta evidențiază : Opera mari
lor Înaintași este continuată 
de președintele Nicolae 
Ceaușescu, exponent strălu
cit al unității moral-politice a 
poporului român, un popor 
care construiește societatea 
socialistă multilateral dez
voltată. Sub conducerea lui în
țeleaptă, poporul român, unit 
in tradițiile comune de luptă, 
inspirat de permanentele idea
luri de progres, prosperitate și 
pace, conferă României ima
ginea strălucită pentru care au 
luptat și s-au jertfit înaintașii 
acestui popor.

Articolul „Partidul Comu
nist Român — stegarul luptei 
pentru afirmarea unității na
ționale. libertății și indepen
denței patriei" prezintă rolul 
P.C.R. in lupta pentru elibe
rarea poporului de sub orice 
fel de dominație și asuprire, 
descriind etapele semnifica
tive ale activității partidului 
In perioada interbelică. Lupta 
dusă împotriva fascismului și 
războiului, pentru păstrarea 
unității statali momente de 
care este legat numele mili
tantului revoluționar Nicolae 
Ceaușescu, ale cărui viață și 

activitate s-au contopit cu 
lupta dusă de partidul comu
nist, cu interesele vitale ale 
poporului român. Sînt subli
niate eforturile P.C.R. pentru 
unificarea tuturor forțelor 
sociale și politice demo
cratice in încercarea de 
a șalva țara de dezas
trul național al celui de-al 
doilea război mondial, realiza
rea unității de acțiune a clasei 
muncitoare, precum și a uni
tății de luptă a întregului po
por român care s-a finalizat în 
triumful glorioasei revoluții 
antifasciste și antiimperialiste, 
de eliberare socială și națio
nală de la 23 August 1944.

Articolul „Unitatea întregu
lui popor român in jurul 
P.C.R. și al președintelui 
Nicolae Ceaușescu — garanție 
a dezvoltării multilaterale a 
României socialiste" eviden
țiază rolul conducător al par
tidului comunist în edificarea 
societății socialiste multilate
ral dezvoltate, etapă calitativ 
nouă a unității poporului în 
jurul partidului, după cel 
de-al IX-lea Congres al 
P.C.R., care a constituit înce
putul perioadei cu cele mai 
semnificative realizări ale is
toriei tării, perioadă denumită 
de cetățenii României socia
liste „Epoca îficolae 
Ceaușescu".

Spiritul înnoitor creat de a- 
cest eveniment politic decisiv 
și promovat cu. consecvență 
prin vasta activitate teoretică 
și practică a secretarului ge
neral al partidului, președin
tele României, Nicolae 
Ceaușescu — apreciază artico
lul — a conferit dimensiuni 
largi unității întregului popor 
în jurul partidului și al con
ducătorului iubit, o unitate 
ale cărei substanță și structură 
sînt integrate organic cu par
ticularitățile societății socia
liste din România. Coeziunea 
întregului popor în jurul par
tidului și al președintelui țării 
demonstrează în primul rind 
deplina adeziune a cetățenilor 
țării față de politica internă și 
externă a P.C.R pe care o 
consideră propria lor politică, 
acceptarea superioară a mari
lor răspunderi și datorii care 
le revin in procesul edificării 
și apărării societății socialiste 
multilateral dezvoltate.

Această unitate organică a 
societății socialiste românești 
este cel mai elocvent expri
mată în dragostea și stima po
porului român față de pre
ședintele Nicolae Ceaușescu, 
conducător politic proemi
nent, revoluționar clarvăzător 
și patriot înflăcărat, pe care 
îl urmează in activitatea în
suflețită și în lupta pentru 
progresul și: înflorirea patriei 
— evidențiază revista indiană.

(Agerpres)

PARIS 9 (Agerpres). — Din 
partea președintelui Republicii 
Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. au fost 
transmise președintelui Republi
cii Franceze. Franțois Mitter
rand, un cald salut și urări de 
sănătate și fericire, iar poporu
lui francez prieten — urări de 
pace și prosperitate.

Adresînd sincere mulțumiri 
pentru mesaj, președintele Re
publicii Franceze a rugat să se 
transmită președintelui Nicolae 
Ceaușescu cele mai cordiale 
urări de sănătate și fericire, iar 
poporului român prieten - urări 
de noi succese, de pace și bună
stare.

Cu privire la înghețarea și reducerea
cheltuielilor militare

Potrivit ințelererii intervenite intre statele par
ticipante la Tratatul de la Varșovia. Ministerul 
Afacerilor Externe al Republicii Socialiste Româ
nia a transmis, la 9 aprilie a.c„ reprezentanților 
diplomatici ai statelor membre ale N.A.T.O. — 
Belgia. Canada. Danemarca. Republica Elenă, 
Franța, R.F. Germania, Islanda, Italia, Luxem

burg. Marea Britanie. Norvegia. Olanda Republi
ca Partagbeză. Spuma Statele Unite ale Americii, 
Turna — propunerea ca statele celor două alianțe 
să instituie, pe bază de reciprocitate, un morato
riu de 1—î aai asupra creșterii cheltuielilor lor 
militare.

Propunerea statelor participante la Tratatul 
de la Varșovia către statele membre 

ale N.A.T.O. in problema moratoriului 
asupra creșterii cheltuielilor militare

1. Statele participante la Tra
tatul de la Varșovia se pronunță 
cu botărire și consecvență pen
tru acțiuni ferme și măsuri con
crete In vederea opririi cursei 
înarmărilor, treceri: la o dezar
mare reală și eliminării perico
lului de război, pentru o aborda
re complexă a problemei dezar
mării. astfel ca lichidarea arme
lor n jejeare și a altor mijloace 
de distrugere In masă să fie În
soțită ăe reduceri ale forțelor 
armate și armamentelor conven
ționale și reducerea corespunză
toare a cheltuielilor militare.

Cheltuielile militare continuă 
să crească rapid. Eje rir.'âeaM 
cursa înarmărilor, ceea ce are 
urmări deosebit de periculoase 
pentrj pacea și șeeurrtaJaa in
ternațională. devin o grea pova
ră pentru popoarele tuturor ță
rilor. indiferent de nivelul dez
voltări: Jar economice, frinează 
progresul economic ți social. 
Statele participante la Tratatul 
de la Varșovia, profund îngrijo
rate de această situație, conside
ră că recucerea cbelriueiiJor mi
litare, in primul rind de către 
statele posesoare de arme nu
cleare și alte state puternic În
armate, ar contribui efectiv la 
încetarea cursei înarmărilor și 
trecerea, la dezarmare. Mijloacele 
eliberate ar urma să fie foiosite 
pentru nevoile dezvoltăr.i soctal- 
economice. inclusiv a țărilor in 
curs de dezvoltare.

2. Pornind de la aceste consi
derente, statele participante la 
Tratatul de la Varșovta. in De
clarația lor politică, adoptată la 
5 ianuarie 1983 de Constituirea 
de'la Praga a Comitetului Poli
tic Consultativ, au propus înce
perea de negocieri directe intre 
statele participante la Tratatul 
de la Varșovia și statele mem
bre ale N.A.T.O„ in scopul rea

Dezvoltarea colaborării
in domeniul informației

VIENA 9 (Agerpres). - N. 
Chilie transmite :

Luind cuvîntul în dezbaterile 
din plenara reuniunii general- 
europene de la Viena, reprezen
tantul țării noastre a înfățișat 
poziția și propunerile concrete 
ale României in legătură cu co
laborarea în problemele infor
mației dintre cele 35 de state 
participante. Vorbitorul a arătat 
că România se pronunță pentru 
un schimb larg de idei și infor
mații și a prezentat la reuniune 
un document care conține o ga
ma largă de propuneri cu aceas
tă finalitate, între care figurea
ză și organizarea de lntîlniri pe
riodice — mese rotunde, colocvii, 
simpozioane — ale ziariștilor din 
statele participante și ale or
ganizațiilor lor profesionale, 
pentru dezbaterea problemelor 
și convenirea de măsuri menite 
să determine creșterea contribu
ției mijloacelor de informare 
în masă la promovarea mai bu
nei cunoașteri și apropierii in
tre popoare, asigurarea unei in
formări obiective, veridice, asu
pra realităților existente în ță
rile europene, asupra probleme
lor care preocupă efectiv po
poarele acestor țări. De aseme
nea, propunerile românești pre
conizează că guvernele statelor

Demersuri pentru solutionarea
diferendului greco-turc

ANKARA 9 (Agerpres). — în
tr-o declarație a Ministerului 
Afacerilor Externe al Turciei 
dată publicității la Ankara, gu
vernul acestei țări se pronunță 
pentru negocieri cu reprezen
tanții Greciei in scopul rezolvă
rii diferendului dintre cele douâ 
țări asupra platoului continen
tal al Mării Egee, Informează 
agenția Taniug.

tn document se afirmă că o 
soluție in această problemă ar 
contribui atit la menținerea 
securității în regiune, cit și la 
progresul economic al celor 
două state.

Schimbul de mesaje a av.it 
loc cu prilejul primirii de către 
președintele Franțois Mitterrand 
a tovarășului Stefan Andrei, 
membru supleant a! Comitetului 
Politic Executiv, secretar al 
C.C. al P.C.R.. care a participat 
la Congresul Partidului Socialist 
Francez. In timpul convorbirii, 
președintele Franțois Mitterrand 
a evocat cu plăcere vizitele sale 
in România și intilnirile avute 
cu președintele Ni~olae 
Ceaușescu. S-a exprimat dorința 
intensificării raporturilor tra
diționale romăno-franceze pe 
multiple planuri. La primire a 
fost prezent Petre Gigea, amba
sadorul României ia Paris.

lizării uneî înțelegeri practice 
privind înghețarea cbeit-rielilor 
militare și reducerea lor ulte
rioară in procente sau expresie 
absolută. Această inițiativă a 
fost confirmată și concretizată la 
Intilnirea de la Moscova din 23 
iunie 1983 a conducătorilor de 
partid și de stat ai Republici: 
Populare Bulgaria. Republicii 
Socialiste Cehoslovace, Repu
blic:: Democrate Germane. Re
publicii Populare Polone. Repu
blicii Socialiste România. Repu
blicii Populare Ungare Și 
U.RS.S.. care s-au adresat din 
nou statelor membre ale 
N-A.T.O. cu chemarea de a in- 
cepe nes r. ti reiat negocieri direc
te In vederea ajungerii la un 
acord privind înghețarea, ne la 
1 ianuarie 1984. a cheltuielilor 
militare și adoptarea de măsuri 
portrete de reducere reciprocă 
a acestora In perioada următoa
re

La 5 martie 1984. statele par
ticipante la Tratatul de la Var
șovia au adresat țărilor men- 
bre ale NATO, propunerea de 
a începe neîntîrziat negocieri 
directe tn problema Înghețării 
ți reducerii cheltuielilor mili
tare. Cu acest prilej au fost in
dicate si unele măsuri posibile 
pe calea înfăptuirii acestui o- 
biectiv.

In Declarația adoptată la 24 
octombrie 1965, la Consfătuirea 
de la Sofia a Comitetului Poli
tic Consultativ, statele partici
pante la Tratatul de la Varșovia 
eu reafirmat propunerea lor pri
vind începerea de negocieri di
recte cu țările membre ale 
N.A.T.O asupra înghețării și re
ducerii cheltuielilor militare.

3. La 11 iunie 1986. in Apelul 
adoptat de Consfătuirea de la 
Budapesta a Comitetului Politic 
Consultativ către statele mem

participante, mijloacele de in
formare in masă ale fiecărei 
țări, specialiștii care lucrează in 
acest domeniu să acționeze pen
tru a nu permite desfășurarea 
unor acțiuni de denigrare, osti
le la adresa altor țări și po
poare, pentru diseminarea unor 
informații obiective, care să nu 
afecteze relațiile prietenești și 
colaborarea dintre state.

Reprezentantul român a ară
tat că, în conformitate cu aceas
tă poziție de principiu, țara 
noastră sprijină organizarea, în 
cadrul procesului C.S.C.E., a 
unui forum european al infor
mației care să examineze aspec
tele de fond ale acestei proble
matici, căile de extindere a co
operării dintre state in dome
niul informației. Viitorul forum 
european consacrat problemelor 
informației - a declarat vorbito
rul - trebuie sâ-și concentreze 
atenția asupra obligațiilor ce 
stau în fața ziariștilor, asupra 
răspunderii ce le. revine pentru 
difuzarea unor informații obiec
tive asupra realităților din ță
rile participante, asupra respon
sabilităților în ceea ce privește 
prezentarea corectă a istoriei 
fiecărui popor, asupra datoriei 
pe care o au de a promova prie
tenia și respectul reciproc între 
popoare.

ATENA 9 (Agerpres) — Pri
mul ministru elen, Andreas Pa- 
pandreu. l-a primit pe ambasa
dorul Turciei la Atena, căruia 
i-a remis un răspuns la mesa
jul omologului său turc, Turgut 
Ozal, referitor la diferendul din
tre cele două țări asupra pla
toului continental al Mării Egee, 
informează agențiile China Nouă 
și Taniug.

în legătură cu aceasta, pre
mierul elen și-a reînnoit, intr-o 
declarație propunerea ca dife
rendul greco-turc să fie adus 
spre soluționare în fața Curții 
Internaționale de Justiție de la 
Haga.

STRASBOURG 9 (Agerpres) 
— La Strasbourg s-a desfășurat 
o conferință internațională care 
a examinat probleme ale păcii 
și dezarmării. Participanții la 
conferință s-au pronunțat in fa
voarea unei Europe libere de 
arme chimire. Conferința a fost 
organizată din inițiativa Grupu
lui pentru deza-mare nucleară 
al Parlamentului vest-european 
de la Strasbourg.

într-o declarație d'tă publi
cității la sfirșitul dezbaterilor, 
la care au participat delegații 
din ma: multe țări vest-euro- 
pene se cere guvernelor țărilor 
eu*opene membre ale N.A.T.O. 
precum si Consiliului Nord- 
Atiantic să se opună producerii 

bre ale N.A.T.O.. către toate ță
rile europene, cu privire la un 
program de reducere a forțelor 
armate șî armamentelor conven
ționale în Europa, statele par
ticipante la Tratatul de la Var
șovia au propus ca măsurile 
concrete In domeniul dezarmă
rii nucleare, reducerea forțelor 
armate și armamentelor conven
ționale să fie însoțite de redu
cerea proporțională a cheltuie
lilor militare ale statelor. Mij
loacele eliberate in urma reduce
rilor nu trebuie să fie orientate 
spre crearea de noi tipuri de 
arme sau in alte scopuri mili
tare : ele trebuie să fie folosite 
pentru nevoile dezvoltării eco
nom: re șl sociale.

4. Pornind de la poziția lor 
principială in problema dezar
mării. statele participante la 
Tratatul de la Varșovia se adre
sează țărilor membre ale 
NAT.O. cu chemarea ca sta
tele celor două alianțe să insti
tuie. pe bază de reciprocitate, 
un moratoriu de 1—2 ani asupra 
creșterii cheltuielilor lor mili
tare.

-O asemenea măsură ar favo
riza începerea de negocieri con
crete in problema reducerii for
țelor armate și armamentelor 
convenționale in Europa, ar crea 
condițiile necesare pentru tre
cerea ulterioară la reducerea e- 
fectivă a cheltuielilor militare 
ale statelor participante la cele 
două alianțe politico-militare. 
Ea ar contribui la întărirea în
crederii între state, la îmbună
tățirea situației politice și eco
nomice din lume

Statele participante la Trata
tul de la Varșovia iși exprimă 
speranța că țările membre ale 
N.A.T.O. vor transmite un răs
puns favorabil la această pro
punere, cit mai curind posibil.

PE SCURT
• LA Institutul pedagogic din 

Moscova a avut loc o adunare 
consacrată împlinirii, în primă
vara aoestui an. a 80 de ani de 
la marea răscoală a țăranilor din 
1907.

în alocuțiunile rostite au fost 
evocate semnificația deosebită a 
acestui important moment din 
istoria poporului nostru, lupta 
desfășurată de țărănimea româ
nă împotriva asupririi șl exploa
tării, tradițiile sale de muncă și 
de luptă pentru dreptate socială 
și libertate națională, pentru 
progres.

Au participat N. Mohov, vice
președinte al Academiei de ști
ințe pedagogice a U.RS.S., vice
președinte al conducerii centra
le a Asociației de Prietenie So- 
vieto-Română (A.P.S.R). V.N. 
Vinogradov, director adjunct al 
Institutului de slavistică și bal
canistică al Academiei de știin
țe a U.R.S.S.. M.L. Rodionov, 
prorectorul Institutului peda
gogic. cadre didactice, membri 
ai conducerii centrale a A.P.S.R, 
numeroși studehți. Au fost, de 
asemenea, prezenți membri ai 
ambasadei țării noastre la Mos
cova.

• LA BRNO s-a deschis a 
XVIII-a ediție a Tîrgului in
ternațional de bunuri de con
sum, la care România este re
prezentată de întreprinderile de 
comerț exterior Electronum, E- 
lectroexportimport, C.M.T., Con- 
fex și Arpimex.

Participă 33 de țări și un nu
măr însemnat de firme.

Pavilionul românesc a fost vi
zitat de delegația guvernamen
tală cehoslovacă, in frunte cu 
Pavel Hrivnak. vicepreședinte al 
Guvernului R.S.C. Conducătorul 
delegației a dat o înaltă apre
ciere produselor expuse de țara 
noastră.

• TÎRG. Joi s-a deschis 
cea de-a 32-a ediție a Tîrgului 
internațional de la Casablanca. 
La această manifestare parti
cipă firme din 28 de țări, intre 
care și întreprinderi de comerț 
exterior din România.

Pavilionul tării noastre a fost 
vizitat de prințul Moulay Ra

de arme binare de către S.U.A. 
și sâ refuze amplasarea pe te
ritoriile lor și utilizarea acestei 
categorii de arme.

VIENA 9 (Agerpres) — La 
Viena s-au deschis lucrările 
unei reuniuni internaționale 
consacrate salvgardării păcii și 
apărării mediului înconjurător, 
la care participă experți în 
energia nucleară, oameni de 
știință, laureat: ai Premiului 
Nobel. Deviza întrunirii este 
„Pace cu natura, pace între 
popoare !“ și are ca obiectiv 
avertizarea lumii asupra peri
colului izbucnirii unui război 
nuclear, a necesității utilizării 
energiei atomice exclusiv in 
scopuri pașnice, a identificării 
mijloacelor de menținere a pă
cii și a echilibrului ecologic, 
prin coordonarea activității în 
sectoarele energetic, al plani
ficării și construcțiilor.

VIENA 9 (Agerpres) — Parti
dul Comunist din Austria s-a 
pronunțat in favoarea propune
rii avansate de RD.G. și R.S.C. 
privind crearea în Europa cen
trală a unui coridor liber de 
arme nucleare, relevă „Volkss- 
timme". Ziarul apreciază că 
transpunerea in viață a aoestei 
propuneri ar contribui la secu
ritatea popoarelor europene și, 
în același timp, ar constitui un 
aport concret lâ cauza elimină
rii armei nucleare de pe conti
nent

ROMA 9 (Agerpres). — La 
Roma s-au încheiat lucrările se
siunii de două zile ale Consi
liului Internaționalei Socialiste. 
Tema principală a dezbaterilor a 
conștituit-o pacea și democrația 
în bazinul Mării Mediterane. Au 
fost, de asemenea, examinate 
probleme privind dezarmarea, 
situația din Orientul Mijlociu și 
din sudul Africii, din țările A- 
mericii Latine și zona Caraibi
lor.

Participanții la sesiune au a- 
doptat o serie de rezoluții re
feritoare la problemele aflate 
pe ordinea de zi. în rezoluția 
privind dezarmarea se adresează 
un apel insistent U.R.S.S. și
S.U.A. de a semna un acord se
parat cu privire la rachetele nu
cleare cu rază medie de acțiune 
care să aibă ca bază „Opțiunea 
zero" — transmite agenția 
TASS. Se menționează, de ase
menea, că după încheierea unui 
asemenea acord ar fi necesar să 
se înceapă negocieri în vederea 
reducerii rachetelor nucleare cu 
rază mică de acțiune amplasate 
In Europa. în încheiere se cere 
renunțarea la elaborarea, expe
rimentarea și amplasarea noilor 
arme cosmice și antirachetă.

Convorbiri 
sovieto-cehoslovace 
PRAGA 9 (Agerpres). — Joi, 

Mihail Gorbaciov, secretar ge
neral al C.C. al P.C.U.S., a în
ceput o vizită oficială de priete
nie în R.S. Cehoslovacă, la invi
tația C.C. al P.C. din Cehoslova
cia, transmit agențiile C.T.K. și 
T.A.S.S.

în aceeași zi, la Praga a avut 
loc o primă rundă de convorbiri 
între Gustav Husak, secretar ge
neral al C.C. al P.C. din Ceho
slovacia, președintele R.S. Ceho
slovace, și secretarul general al 
C.C. al P.C.U.S. în cadrul 
schimbului de opinii privind si
tuația internațională actuală o 
atenție deosebită s-a acordat 
problemei lichidării rachetelor 
cu rază medie de acțiune în Eu
ropa, întăririi păcii și cooperă
rii pe continent.

chid, insoțit de primul ministru 
Azeddine Laraki, și membri ai 
guvernului. Cu același prilej 
au fost făcute aprecieri elo
gioase la adresa exponatelor 
românești, remareîndu-se gra
dul de tehnicitate, calitatea și 
varietatea acestora.
• TODOR JIVKOV, secretar 

general al C.C. al P.C. Bulgar, 
președintele Consiliului de Stat 
al RP. Bulgaria, a sosit joi, într-o 
vizită oficială de prietenie in 
RP. Polonă, la invitația lui 
Wojciech Jaruzelski, prim-secre- 
tar al C.C. al P.M.U.P., pre
ședintele Consiliului de Stat al 
RP. Polone.

In aceeași zi, au început con
vorbirile oficiale polono-bulgare.

• MANEVRE. În largul țăr
murilor Portugaliei au început 
manevre navale comune denu
mite „Contex ’87", cu partici
parea unor unități portugheze, 
americane, britanice și spaniole, 
s-a anunțat oficial la Lisabona.

Exercițiile, care vor dura pină 
la 17 aprilie, sint destinate 
„unor antrenamente intensive 
in lupta împotriva submarine
lor", relevă agenția E.F.E.
• CRUPUL deputaților co

muniști italieni din Parlamentul 
vest-european, organ consulta
tiv al Pieței comune, a prezen
tat Adunării „celor 12“ de la 
Strasbourg un proiect de rezo
luție in care cer să se întreprin
dă măsuri urgente pentru a se 
pune capăt poluării pînzelor de 
apă freatică.
• AGENȚIA spațială ameri

cană — N.A.S.A. a anunțat că 
în 1994 va începe instalarea pe 
orbită a unei stații cosmice care 
din 1996 va avea și echipaj 
uman.

Aceasta înseamnă o întîrziere 
de aproape un an față de datele 
planificate inițial. De asemenea, 
există și anumite modificări 
față de proiectele anterioare. 
Astfel, stația nu va avea gene
ratori electrici solari, după cum 
nu va avea nici unele instalații 
menite să fie utilizate pentru 
diverse observații și experimen
te astronomice.
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